Slovenská technická univerzita v Bratislave

Z á p i s n i c a
zo zasadnutia vedeckej rady STU dňa 14. 2. 2005

Prítomní podľa prezenčnej listiny

P r o g r a m :
1. Otvorenie

2. Odovzdanie dekrétu profesor emeritus

3. Kontrola uznesení

4. Návrhy na vymenovanie za profesora

5. Návrh na udelenie titulu „doctor honoris causa“

6. Hodnotenie STU za rok 2004 v oblasti vedy, techniky a umenia

7. Hodnotenie STU za rok 2004 vo vzdelávacej činnosti

8. Aktualizácia dlhodobého zámeru rozvoja STU

9. Návrh na vymenovanie za emeritného profesora

10. Návrhy na vymenovanie do funkcie hosťujúceho profesora

11. Návrhy na udelenie Medaily STU

12. Schvaľovanie odborových komisií a členov odborových komisií

13. Rôzne

14. Záver

1. Otvorenie

     Rokovanie VR STU otvoril jej predseda prof. Ing. Vladimír Báleš, DrSc., privítal členov VR STU, osobitne externých členov VR STU a oboznámil ich s programom zasadnutia.

     Za skrutátorov boli na VR STU zvolení prof. Ing. arch. Peter Gál, PhD. a  prof. Ing. arch. Julián Keppl, PhD., za overovateľov zápisnice prof. Ing. Milan Bielek, DrSc. a prof. Dr. Ing. Oliver Moravčík.   

2. Odovzdanie dekrétu profesor emeritus

     Rektor STU prof. Báleš odovzdal v úvode zasadnutia dekrét „profesor emeritus“ prof. Ing. Jaroslavovi Urbanovi,CSc. zo Strojníckej fakulty STU.
3. Kontrola uznesení

     Všetky uznesenia z predchádzajúceho zasadnutia vedeckej rady STU boli splnené.
4. Návrhy na vymenovanie za profesorov

     4.1. Návrh na vymenovanie  doc. Ing. Čeňka Jarského, DrSc.  za profesora  v odbore technológie stavieb, pracovníka ČVUT Praha. 

        Návrh predložil  prof. Petráš,  dekan SvF STU. VR STU  oboznámil so stručnou charakteristikou  navrhovaného, so zložením inauguračnej komisie a s hlasovaním VR SvF  STU, ktorá na svojom zasadnutí dňa 10.12. 2004 vyslovila súhlas s  vymenovaním menovaného za profesora  väčšinou hlasov.

     Doc. Jarský vo svojom vystúpení oboznámil prítomných s dosiahnutými výsledkami príspevkom na tému „Matematické modelování v přípravě a řízení realizace stavby.“.

     Vo verejnej časti diskusie položili  inaugurantovi otázky k téme prof. Gál, prof.Ľ.Molnár.

Uznesenie VR STU č. 1

     Vedecká rada  STU tajným hlasovaním schválila návrh doc. Ing. Čeňka Jarského, DrSc. na vymenovanie za profesora  jednomyseľne.

       4. 2. Návrh na vymenovanie za profesorku doc. Ing. Kristíny Zgodavovej, PhD.  v odbore inžinierstvo kvality produkcie.

       Návrh predložil prof. Sablik, dekan MTF STU. VR STU  oboznámil so stručnou charakteristikou  navrhovanej, so zložením inauguračnej komisie a s hlasovaním VR MTF STU, ktorá na svojom zasadnutí dňa 20. 10. 2004 vyslovila súhlas s vymenovaním menovanej za profesorku väčšinou hlasov.

     Doc. Zgodavová vo svojom vystúpení oboznámila prítomných s dosiahnutými výsledkami príspevkom na tému „Využitie simulačnej hry  rolí manažérstva kvality vo výučbe a v praxi“.
     Vo verejnej časti diskusie položili inaugurantke otázky k téme   prof. Ľ. Molnár, Ing. Scheber, prof. Návrat a prof. Smieško

     V neverejnej časti diskusie vystúpil prof. Sinay s podporným stanoviskom návrhu. Zdôraznil, že pôsobenie doc. Zgodavovej na fakulte je veľmi významné, je veľmi žiadaná aj v zahraničí, pôsobila ako hosťujúca docentka vo Fínsku, je jednou z popredných osobností v oblasti kvality.

Prof. Báleš – skonštatoval, že v tejto oblasti bolo už na VR STU prednesených viacero prednášok. Prednáška doc. Zgodavovej je podľa neho z nich na najlepšej úrovni.

Ďalej v diskusii vystúpil Ing. Uhrík.
Uznesenie  VR STU č. 2


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním schválila  návrh doc.  Ing. Kristíny Zgodavovej, PhD.   na vymenovanie za profesorku väčšinou hlasov.

5. Návrh na udelenie titulu „doctor honoris causa“

     Návrh na udelenie titulu Drhc. prof. Ing. Štefanovi Lubymu, DrSc. predložil rektor STU prof. Báleš. Zdôraznil, že ide významnú vedeckú osobnosť – predsedu SAV v Bratislave.

     V diskusii vystúpil v zastúpení dekana FEI STU prof. Smieško. Uviedol, že prof. Luby je absolventom FEI-ky a jeho spolupráca s fakultou je veľmi dobrá, jeho prednášky sú vysoko odborné a sú študentami vyhľadávané.

Uznesenie  VR STU č. 3


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním schválila  návrh na udelenie titulu „doctor honoris causa“ prof. Ing. Štefanovi Lubymu, DrSc. väčšinou hlasov.

 Na návrh predseda VR STU prof. Báleša sa presunulo prerokovanie bodov programu č. 9, 10 a 11 pred prestávku.

9. Návrh na vymenovanie za emeritného profesora
      Návrh na vymenovanie  prof. Ing. Otta Csabaya, DrSc. za emeritného profesora  predstavil v zastúpení  dekana FEI STU prof. Smieško.

Uznesenie  VR STU č. 4 


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním  schválila  návrh na vymenovanie prof. Ing. Otta Csabaya, DrSc. za emeritného profesora väčšinou hlasov.

10. Návrhy na vymenovanie do funkcie hosťujúceho profesora
      10. 1. Návrh na predĺženie pôsobenia  O.Univ.prof.arch.DI.Wernera Kvardu vo funkcii hosťujúceho profesora na SvF STU predložil dekan fakulty prof. Petráš.

V diskusii vystúpil: prof. Gál – menovaný má pôsobiť na Stavebnej fakulte a prednášať predmety, ktoré sú akreditované na FA STU. Fakulta má  profesorov v týchto odboroch – nevidí význam na pôsobenie cudzích profesorov.
Uznesenie  VR STU č. 5 


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním  schválila  návrh na predĺženie pôsobenia O. Univ. prof. arch. DI. Wernera Kvardu vo funkcii hosťujúceho profesora väčšinou hlasov.

     10.2. Návrh na vymenovanie za hosťujúceho profesora doc. Ing. Petra Černíka, PhD. predložil dekan SvF STU prof. Petráš.

     V diskusii vystúpil prof. Bielek s podporným stanoviskom. Doc. Černíka pozná ako študenta a ašpiranta, je to ambiciózny mladý, schopný a vzdelaný človek.

Ďalej vystúpil v diskusii s podporným stanoviskom prof. Kováč.

Uznesenie  VR STU č. 6


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním  schválila  návrh doc. Ing. Petra Černíka, PhD. na vymenovanie za hosťujúceho profesora väčšinou hlasov.

11. Návrhy na udelenie Medaily STU

      11. 1. Návrh na udelenie Medaily STU prof. Ing. Milanovi Žalmanovi, PhD. predložil rektor STU prof. Báleš.

Uznesenie  VR STU č. 7


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním  schválila  návrh na udelenie Medaily STU prof. Ing. Milanovi Žalmanovi, PhD. jednomyseľne.

     11. 2.  Návrh na udelenie Medaily STU prof. Ing. Jurajovi Bízikovi, DrSc. predložil rektor STU prof. Báleš. 

Uznesenie  VR STU č. 8


Vedecká rada  STU tajným hlasovaním  schválila  návrh na udelenie Medaily STU prof. Ing. Jurajovi Bízikovi, DrSc.  jednomyseľne.

     Po prerokovaní týchto bodov odovzdal predseda VR STU prof. Báleš vedenie rokovania podpredsedovi VR STU doc. Redhammerovi.

6. Hodnotenie STU za rok 2004 v oblasti vedy, techniky a umenia

     Materiál predstavil prorektor pre vedu a výskum doc. Redhammer. Členov VR STU oboznámil, že podľa zákona  č. 131/2002 Z.z. o VŠ má vedecká rada najmenej raz za rok hodnotiť úroveň vysokej školy vo vzdelávacej činnosti a v oblasti vedy, techniky a umenia. Podrobnejšie informácie o výskumnej činnosti boli pre členov vedeckej rady  k nahliadnutiu na web stránke univerzity.

     Prorektor v krátkom vystúpení skomentoval predložený materiál. Zdôraznil, že v roku 2004 sa posilnilo financovanie výskumných aktivít najmä prostredníctvom grantov . STU mala štvrtinový podiel v získavaní zahraničných grantov na riešenie medzinárodných projektov všetkých slovenských univerzít a má dominantné postavenie v získavaní domácich grantov. Neuspokojivá je situácia v kvalifikačnom raste, kde je určitá miera stagnácie.

V diskusii vystúpili:

prof. Báleš – informoval, že STU v roku 2004 produkovala 24,7 % všetkej vedeckovýskumnej aktivity zo všetkých vysokých škôl  na Slovensku.

Prof. Sablik – údaj o tvorivých pracovníkoch môže byť zavádzajúci

Prof. Petráš – výročná správa je dobrý materiál pre porovnanie fakúlt, malo by sa tam hovoriť aj o technike aj o umení, mohol by byť viac analyzovaný, na SvF sa rozvíja viac podnikateľská činnosť, ktorá sa realizuje cez fakultu, výstupy by mohli byť konkrétnejšie

Doc. Redhammer – bude to v správe dopracované

Prof. Gál – podotkol, že v správe a jej názve by sa malo uvádzať aj umenie

Prof. Bielek – materiál je výpovedný, dáva predstavu o STU, postráda v ňom zhodnotenie výstupov, realizáciu do praxe, kde by sa odzrkadlila spolupráca s praxou

Prof. Smieško – výsledky treba vidieť aj v kontexte s MŠ  a SRK. VR by mala podporiť tieto aktivity

Uznesenie VR STU č. 9

      Vedecká rada STU prerokovala a  zhodnotila činnosť STU v roku 2004 v oblasti vedy, techniky a umenia s pripomienkami. Skonštatovala, že došlo k zvýšeniu finančného objemu grantov a treba hľadať ďaľšie kroky k lepšiemu financovaniu výskumu. 

7. Hodnotenie STU za rok 2004 vo vzdelávacej činnosti

     Materiál predstavil prorektor pre vzdelávanie prof. Kalužný. V správe boli zhrnuté všetky oblasti vzdelávania / stupne štúdia, prijímacie konanie, sociálna oblasť a štipendiá, ŠVOČ, Celoživotné vzdelávanie, akreditácia študijných odborov, propagácia štúdia a ďaľšie/.

     Prorektor zdôraznil, že výsledky vzdelávania sa odzrkadľujú tým, ako sa absolventi uplatňujú na trhu práce. V tomto smere patrí STU medzi najlepšie ocenené univerzity.

Podstatne sa zlepšila aj propagácia štúdia o čom svedčí zvýšený počet prihlásených študentov v šk. roku 2004/2005.

V správe sa uvádzajú aj niektoré slabé stránky a odporúčania. V závere prorektor skonštatoval, že kvalita absolventov je dobrá, o čom hovorí aj ich dobré uplatnenie v praxi.Vzdelávanie na STU potvrdilo dlhoročnú tradíciu.

 V diskusii vystúpili:

Prof. Ľ. Molnár prof. Báleš , prof. Petráš, prof. Sinay, a prof. Keppl.

V závere prorektor Kalužný prečítal hodnotenie: 

         Fakulty STU ponúkajú a uskutočňujú vysokoškolské vzdelávanie po obsahovej aj štrukturálnej prestavbe v duchu Bolonského procesu, pričom si zachovalo identitu danú vlastnou históriou a tradíciou. S uspokojením možno konštatovať neustávajúci záujem o štúdium v druhom a treťom stupni vysokoškolského vzdelávania a výrazne zvýšený záujem o bakalárske štúdiu . Treba konštatovať, že dlhodobá finančná poddimenzovanosť dotačných prostriedkov sa nepriaznivo odráža najmä na možnosti inovácie výučbových laboratórií, ako aj vytvorení atraktívneho mzdového prostredia pre mladších pracovníkov univerzity. Nedostatočná je aj softwérová podpora administrácie vzdelávania a štúdia, a preto je potrebné dodržať harmonogram implementácie nového softwéru. Súčasnú kvalitu prípravy na budúce povolanie štúdiom na fakultách STU potvrdzuje aj štatistika nezamestnanosti absolventov slovenských vysokých škôl Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny SR, v ktorej STU patrí medzi vysoké školy s najmenším počtom nezamestnaných absolventov. Aj to oprávňuje konštatovať, že vzdelávanie na STU obsahovo inovované aktuálnymi výsledkami výskumnej a tvorivej činnosti vytvára kvalitnú prípravu vysokoškolsky vzdelaných pracovníkov pre potreby spoločenskej praxe.
Uznesenie VR STU č.10

       Vedecká rada STU prerokovala správu o vzdelávaní s pripomienkami.

8. Aktualizácia dlhodobého zámeru rozvoja STU na rok 2005

    Materiál predstavil prof. Báleš. Poskytuje pohľad na STU ako celok i v členení na fakulty, pretože sú v ňom zverejnené aj aktualizácie dlhodobých zámerov fakúlt.  Vychádzalo sa v ňom z roku 2004. V nadväznosti na  rozpočet budú  klúčovými úlohami v roku 2005 :

- vybudovať akademický informačný systém STU

- pripraviť podmienky na začatie komplexnej akreditácie STU

- dobudovať projekt virtuálnej knižnice

- zvýšiť zapojenosť STU do základného a aplikovaného výskumu

- dobudovať projekt  Technologického inkubátora

- zamerať sa na projekty výskumu v oblasti riešenia problémov VŠ

- zvýšiť finančné prostriedky na rozvoj popredných výskumných pracovísk a High-tech   

   laboratórií

- realizovať register študentov

- pripraviť podmienky pre rozvoj športú na STU

- zvýšiť kvalitu celoživotného vzdelávania

- podporovať energeticky audit jednotlivých budov

- doriešiť lokalizáciu FIIT STU

        Hlavnými piliermi bude vedecký výskum a vzdelávanie v Európskom vzdelávacom a výskumnom priestore.

Materiál už bol prerokovaný v Správnej rade a Kolégiu rektora.

Uznesenie VR STU č.11

     Vedecká rada STU schválila Dlhodobý zámer rozvoja STU v roku 2005 jednomyseľne.
12. Schvaľovanie odborových komisií s členov odborových komisií PhD. štúdia

     Materiál predložil prorektor pre vzdelávanie prof. Kalužný. Návrhy na zriadenie odborových komisií PhD. štúdia a ich členov predložilo 5 fakúlt: SvF, SjF, FEI, FCHPT a MTF. Prorektor zdôraznil, že postup je upravený v zmysle zákona o VŠ v Príkaze rektora č. 5.

V diskusii vystúpili:

Prof. Sinay - OK sú veľmi rozsiahle, majú veľa členov, je to nefektívne, nemôžu operatívne pracovať

Doc. Jelemenský - bolo by dobré urobiť kompletný zoznam aj so sídlom komisií po ich kreovaní

Prof. Báleš - od 1. 3. 2005 sa budú expedovať dekréty, potom bude zverejnený aj  ich zoznam

     VR STU odsúhlasila verejné hlasovanie o odborových komisiách PhD. štúdia a ich členoch.

Uznesenie  VR STU č. 12


Vedecká rada STU prerokovala a súhlasí so zriadením odborových komisií PhD. štúdia jednomyseľne.

Uznesenie  VR STU č. 13


Vedecká rada STU schválila nových členov odborových komisií PhD. štúdia v predloženom zložení jednomyseľne.
13. Rôzne
     Prof. Báleš  predložil členom VR STU Vyhlásenie vedeckej rady STU k spoplatneniu internej formy PhD. štúdia, ktoré navrhlo MŠ SR. /viď príloha/. V tomto Vyhlásení vyzýva poslancov NR SR, aby nepodporili spoplatnenie internej formy PhD. štúdia v navrhovanom Zákone o študentských pôžičkách. Pre STU je to takmer neprijateľné, aby študenti platili, znížil by sa počet uchádzačov o doktorandské štúdium.

V diskusii vystúpili:

Prof. Sinay-  aj SRK podporuje toto vyhlásenie 

Prof. Luby - aj na SAV existuje podobný dokument, je možné týmto dokumentom pôsobiť na MŠ SR,  vládu a  parlament

Prof. Šlachta -  podotkol, že úspešnosť ukončenia doktorandského štúdia je malá, doktorandi prerušujú štúdium a odchádzajú do zahraničia

Prof. Báleš-  tento problém je aj v štátoch  EÚ –  veľa študentov odchádza z Európy

Prof. Luby –  zdôraznil, že efektívnosť ukončenia nie je vysoká, pretože systém nedáva dostatok možností uplatnenia,  preto treba analyzovať sociálne dôsledky

Ľ. Molnár – je toho názoru , že to nie je  jednoznačné či spoplatniť štúdium  alebo nie, napr. zahraniční študenti by mohli platiť

Prof. Petráš – doktorandské štúdium je jednou súčasťou štúdia.Podľa jeho názoru kým nie je dohodntý systém celého vysokoškolského štúdia nemal by sa riešiť iba jeden jeho stupeň

Prof. Báleš- určite klesne počet záujemcov o doktorandské štúdium, ked sa spoplatní

Prof. Sinay – deklaruje sa podpora mladým vedcom, ale súčasne sa ich výchova ide spoplatniť

Uznesenie VR STU č. 14

     Vedecká rada STU prijala Vyhlásenie STU k spoplatneniu internej formy PhD. štúdia väčšinou hlasov.

     Doc. Redhammer – informoval o novej Vyhláške MŠ SR  č. 6/2005 o habilitáciách a inauguráciách, ktorá je v platnosti od 1.2.2005. V zmysle novej vyhlášky bude upravený aj Rokovací poriadok vedeckej rady STU.

    V súčasnej dobe ešte Akreditačná komisia vlády SR nevydala kritériá na posudzovanie spôsobilosť vysokej školy uskutočňovať habilitačné a inauguračné konanie. Aby mohli fakulty opätovne uskutočňovať habilitačné a inauguračné konanie musia získať akreditáciu podľa nových predpisov.

Fakulty predložili  zoznam študijných odborov v ktorých budú žiadať o akreditáciu. 

Uznesenie VR STU č. 15

     Vedecká rada STU prerokovala a súhlasí s predložením žiadostí o priznanie práv uskutočňovať habilitačné a inauguračné konanie v navrhovaných odboroch.

14. Záver    

         V závere zasadnutia rektor a predseda vedeckej rady STU prof. Báleš poďakoval členom vedeckej rady za účasť a ukončil zasadnutie VR STU.
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prof. Ing. Milan Bielek, DrSc.

prof. Dr. Ing. Oliver Moraveik

Zapisala: Ing. Daniela Hadekové
V Bratislave 14, 2. 2005



                                 
 

