Ako sa zapojiť do programu Horizont 2020 – v piatich krokoch 
Aké sú základné kroky na prípravu návrhu projektu a  žiadosti o financovanie z EU finančných prostriedkov pre výskum. Ako treba hľadať vhodnú výzvu alebo projektových partnerov a ako predložiť návrh.
Na uľahčenie zapojenia sa sú určené nasledovné poradenské služby.
· H2020 Online Manual: online príručka, ktorá krok za krokom vedie jednotlivými procesmi v rámci portálu partcipantov – od prípravy návrhu a jeho podanie až po reportovanie o prebiehajúcom projekte. H2020 online manual
· Referenčné dokumenty :  databáza právnych dokumentov, usmernení a ďalších referenčných  materiálov pre H2020 a RP 7 
· Vyhľadávanie organizácií, ktoré už sú registrované na portáli participantov a ich PICs
· Nástroj na vlastnú kontrolu finančnej životaschopnosti – umožnuje simuláciu kontroly finančnej životaschopnosti vašej organizácie 
· Participácia MSP (SME): podrobná stránka, obsahujúcu informácie a usmernenia H2020 pre malé a stredné podniky.
Krok 1  - Nájsť vhodnú výzvu 
EK publikuje všetky výzvy H2020 na portáli participantov, kde je možné vyhľadať aj výzvy z predošlých programov (7 RP a CIP). Navyše tu nájdete informácie o niektorých ďalších výzvach v rámci sekcie Iné možnosti financovania-Other Funding Opportunities. Ak podávate žiadosť po prvý krát a nie ste ešte celkom oboznámený s programom, je dobré preštudovať si H 2020 Online Manual. Pomôže Vám vybrať najvhodnejší program pre  vašu oblasť a profil. Navyše môžete podľa Vašej výskumnej témy pomocou kľúčových slov a stanovením filtrov v rámci zoznamov výziev.
Národný kontaktný bod Vám môže taktiež pomôcť nájsť najvhodnejšiu výzvu pre váš profil. Pomoc MSP navyše podporuje Enterprise Europe Network.
Krok 2 – Nájdenie projektových partnerov  alebo prihlásenie sa ako individuálny tím alebo výskumník 
Kolaboratívne projekty: väčšina z projektov sú kolaboratívne projekty s najmenej tromi organizáciami z rozličných EÚ alebo asociovaných krajín. Rôzne služby na vyhľadávanie partnerov vám pomôžu nájsť organizácie, ktoré by chceli participovať v návrhoch. Rovnako tam môžete umiestniť svoju ponuku na spoluprácu. 
Individuálny výskumník alebo tím: Je tiež možné predložiť svoj návrh ako individuálny výskumník, tím alebo organizácia. Tieto možnosti poskytujú predovšetkým H2020 ERC granty  (Európska rada pre výskum a akcie Marie Curie Sklodowska (MSCA) ako aj samostatný nástroj pre malé a stredné podniky. 
Krok  3 – Vytvorenie účtu na portáli participantov H2020 online manual
Na vyplnenie požadovaných formulárov a ich elektronické podanie Komisii si najpv musíte vytvoriť účet na portáli participantov kliknutím na tlačidlo REGISTER na hornej lište.
Krok 4 EK má online register organizácií, ktoré sú zapojené v EU programoch pre výskum a inovácie, ako pre kultúru a audiovíziu. To umožňuje  konzistentné zaobchádzanie s oficiálnymi údajmi organizácií a predchádza sa tak viacnásobným požiadavkám o tie isté údaje.
Ak sa chcete zapojiť do návrhu projektu, je potrebné zaregistrovať vašu organizácia a získať 9-ciferný tzv. PIC – Identifikačný kód účastníka – Participant Identification Code, ktorý je unikátnym identifikátorom Vašej organizácie a využíva sa ako referencia pre EK pri interakcii s uchádzačom.
Najprv skontrolujte  stránku Register organizácií, či Vaša organizácia už nie je zaregistrovaná. Iba ak tam svoju organizáciu nenájdete, začnite s jej registráciou kliknutím na  Register Organization tlačidlo v hornom menu.
Step 5 - Submit your project proposal to the Commission H2020 online manual
[bookmark: _GoBack]Na predloženie návrhu projektu je potrebné ísť do sekcie Elektronické predkladanie projektov na na stránke Specific Topic, ktorá patí k výzve. Je potrebné sa prihlásiť To submit your project proposal, you need to go to the section Electronic Proposal Submission on a specific Topic page that belongs to a call. You need to be logged in with your Participant Portal account to start filling in standard forms and submit your proposal to the Commission.

