Program

„Podpora trvalej spolupráce“

Termín uzávierky: 15. 3. 2005 (vrátane)

Stručný opis programu:

Program je určený na posilnenie výskumnej spolupráce medzi organizáciami na Slovensku, v Rakúsku, Maďarsku, Slovinsku, Českej republike a na Ukrajine. Aktivity realizované v rámci programu majú podporiť vytvorenie a projektovú kooperáciu výskumných tímov v oblastiach životné prostredie, humanitné a spoločenské vedy, technika a technológia – materiály. 

Maximálna výška finančnej podpory na konkrétny projekt v rámci programu je 5.000 EUR. V rámci programu sa môže financovať organizácia konferencií, seminárov a workshopov s cieľom nadviazať kontakty s novými potenciálnymi projektovými partnermi (resp. vytvoriť tím na prípravu projektov), stretnutie existujúceho tímu s cieľom vypracovať spoločný výskumný projekt, vytvorenie sietí vedecko-výskumných pracovníkov a pracovníčok s cieľom umožniť budúcu projektovú spoluprácu.

Priority programu

Priorita I. – Projektová spolupráca v rámci 6. rámcového programu a príprava spolupráce pre 7. rámcový program

Priorita II. – Multilaterálna projektová spolupráca v oblasti vedy a výskumu
Priorita III. – Bilaterálna výskumná spolupráca medzi Rakúskom a Slovenskom

Program

„Príspevky na nadviazanie kontaktov“

Termín uzávierky: priebežne; najneskôr 30. 6. 2005 (vrátane)

Stručný opis programu:

Program je určený na posilnenie multilaterálnej spolupráce s vedcami z juhovýchodnej a východnej Európy. Ak slovenská výskumná organizácia organizuje v spolupráci s rakúskym partnerom nejaké podujatie v oblasti vedy a má záujem o účasť odborníkov z krajín juhovýchodnej a východnej Európy (z Chorvátska, zo Srbska a Čiernej Hory, z Macedónska, Bosny a Hercegoviny, Ukrajiny, Bulharska a Rumunska), môže požiadať o príspevok na financovanie ich účasti na danom podujatí. Finančná podpora musí byť schválená ešte pred pobytom pozývaného odborníka a vypláca sa na základe predloženého vyúčtovania vynaložených nákladov. Schvaľovacia procedúra môže trvať 2 – 4 týždne od podania žiadosti.

