Študenti, ktorí končia štúdium

 

·        I. a II. stupňa, ktorým sú po úspešnom absolvovaní štátnych skúšok, na základe podkladov zo študijných oddelení  príslušných fakúlt STU, spravidla v júni a júli príslušného akademického roka (prípadne skôr alebo neskôr) vydávané doklady o absolvovaní štúdia, aby si uvedené doklady, v prípade, že sa nezúčastnia promócií, od obdobia, kedy sú doklady z fakúlt STU presunuté na ÚVaSŠ, osobne vyzdvihli po dohode s pracovníčkami ÚVaSŠ, Rektorát STU, Vazovova 5, Bratislava, II. poschodie, vľavo, sektor B2, m. č. B317 – kontaktná osoba Janka Vojteková (+421 917 669 642) a Anna Valentovičová (+421 917 669 318), e-mailový kontakt: education@stuba.sk  v čase  úradných dní a hodín. 
V prípade, že absolvent splnomocní inú osobu, je potrebné predložiť notársky overené splnomocnenie.
Ak požaduje absolvent zaslanie dokladov poštovou prepravou, je potrebné uhradiť poštovné v zmysle taríf Slovenskej pošty - TU. (Informácie k úhrade)  

·        III. stupňa, ktorým sú doklady vydávané priebežne počas celého akademického roka, akonáhle sú zo študijných oddelení predložené korektné podklady k tlači, po zabezpečení podpisov akademických funkcionárov sú uvedené doklady uložené v ÚVaSŠ až do termínu konania doktorandských promócií, avšak je možné po dohode so zodpovednou pracovníčkou  – Mgr. Barbora Urbanová (+421 917 669 316), m. č. B312, e-mailový kontakt: education@stuba.sk v čase úradných dní a hodín si doklad osobne vyzdvihnúť aj skôr (ak doklad prevezme iná osoba, je taktiež potrebné predložiť notársky overené splnomocnenie), prípadne, po zaplatení poštovného (Informácie k úhrade), požiadať o zaslanie poštovou prepravou. 

Doklady o absolvovaní štúdia (I., II., III. stupeň) zasielame poštou formou zásielky „do vlastných rúk“, nakoľko postupujeme v súlade so zákonom č. 122/2013 Z. z.  o ochrane osobných údajov.
V zmysle § 68 ods. 7 zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene a doplnení niektorých zákonov „Doklady o absolvovaní štúdia sa vydávajú do 45 dní od riadneho skončenia štúdia okrem prípadov, ak absolvent súhlasí s neskorším vydaním týchto dokladov“, avšak vysoká škola nie je povinná zasielať doklady absolventom, ktorí si neprevezmú doklady na promóciách, iba v prípade, že o to požiadajú, ale za poplatok, ako je vyššie uvedené.
