Výzva na podanie projektov

v  druhej fáze programu Leonardo da Vinci

r. 2003 – 2004

I. KONTEXT

Program Leonardo da Vinci prispieva k uplatňovaniu politiky odbornej prípravy v Európskych spoločenstvách. Podporuje a dopĺňa aktivity členských štátov (článok 150 Zmluvy o vytvorení Európskeho spoločenstva). Rada prijala druhú fázu programu na roky 2000-2006 Rozhodnutím č. 1999/382/EC. Jeho cieľom je rozvíjať nové praktické prístupy v politike odbornej prípravy.

Podľa podmienok uvedených vo vyššie spomenutom rozhodnutí platí táto Výzva na podanie projektov dva roky (2003-2004). Tretia výzva na podanie projektov bude publikovaná v roku 2004, taktiež s dvojročnou platnosťou a bude zahrnovať roky 2005-2006.

Výzva na podanie projektov sa týka nasledovných aktivít Európskeho spoločenstva:

· mobilít,

· pilotných projektov (PP), vrátane tematických akcií (TH),

· jazykových kompetencií (LA),

· nadnárodných sietí (NT),

· príručných materiálov (RF).

Štatistické projekty, doteraz zahrnuté v aktivite „Príručné materiály“, budú predmetom osobitnej výzvy, ktorá bude publikovaná s dvojročnou platnosťou počas platnosti tejto výzvy po definovaní a publikovaní dvojročného štatistického programu.
 Projekty na „Spoločné aktivity“ programov budú taktiež predmetom osobitnej výzvy.

II. PRIORITY PRIJATÉ VO VZŤAHU K CIEĽOM PROGRAMU

Program Leonardo da Vinci má za cieľ zavádzať politiku odbornej prípravy ES tým, že pomôže rozvíjať „Európu vedomostí“ a podporí politiku členských štátov v oblasti celoživotného vzdelávania.

Rozhodnutie Rady stanovuje potrebu zvýšiť kvalitu, inovácie a európsku dimenziu systémov a praxe odborného vzdelávania a prípravy (OVP) prostredníctvom nadnárodnej spolupráce.

Rozhodnutie stanovilo tri ciele pre túto fázu programu:

Cieľ 1:  Rozvíjať zručnosti a kompetencie, najmä mladých ľudí, v počiatočnej odbornej príprave na všetkých úrovniach a pomôcť im k ich integrácii a reintegrácii do trhu práce;
Cieľ 2:  Zvýšiť kvalitu a prístup k ďalšej odbornej príprave a celoživotnému nadobúdaniu zručností a schopností;

Cieľ 3:  Rozvíjať a posilňovať prínos odbornej prípravy do procesu inovácií z hľadiska zvyšovania konkurencieschopnosti a podnikavosti, ako aj z hľadiska nových pracovných príležitostí.

V novembri 2001 Európska komisia prijala komuniké "Making a European Area of lifelong learning a reality" [COM(678) final].  Toto komuniké položilo základy pre európsku oblasť celoživotného učenia sa, ktorá sa má prepojiť s procesmi, stratégiami a plánmi zaoberajúcimi sa nielen vzdelávaním a odbornou prípravou na európskej úrovni, ale tiež s dôležitými komponentmi politiky zamestnanosti, sociálneho začlenenia a mládeže.

V tomto kontexte sa bude zdôrazňovať prepojenie medzi programom Leonardo da Vinci II, Európskou stratégiou zamestanosti (najmä so smernicami zamestnanosti) a inými nástrojmi 

ES, ktoré sa používajú na implementáciu európskej oblasti celoživotného učenia sa.

Pozornosť treba venovať prepojeniu so sociálnym dialógom na európskej úrovni a ešte konkrétnejšie s dokumentom Rámcové aktivity pre celoživotný rozvoj kompetencií a kvalifikácií. S týmto dokumentom bola oboznámená Európska rada a organizácie zapojené do sociálneho dialógu na európskej úrovni v Barcelone a možno ho nájsť na webových stránkach: www.unice.org, www.etuc.org, www.ceep.org.

Na realizáciu cieľov programu v súlade s novým strategickým prístupom k celoživotnému vzdelávaniu a učeniu sa, musia návrhy projektov vo všetkých aktivitách (okrem TH) rozvíjať jednu z nižšie uvedených priorít.

V každej z uvedených priorít bude Európska komisia venovať osobitnú pozornosť návrhom projektov, ktoré majú za cieľ rozvíjať nové prístupy k celoživotnému učeniu sa, nadnárodnú dimenziu v uplatňovaní smerníc zamestnanosti s osobitným dôrazom na rovnosť príležitostí, alebo rozvíjať základné zručnosti zamerané na nové technológie a životné prostredie. 

Navyše, s ohľadom na nadchádzajúce rozšírenie Európskej únie a s cieľom urýchliť integračný proces kandidátskych krajín, sa pre účely tejto výzvy bude považovať zapojenie aktérov z kandidátskych krajín do partnerstva za dodatočný prvok kvality, a to vo všetkých aktivitách a prioritách.

Priorita 1: Uznávanie vzdelania

Ucelený nový európsky prístup k uznávaniu hodnoty učenia sa považuje za predpoklad na vytvorenie oblasti celoživotného učenia sa, ktorá vychádza z existujúceho práva na voľný pohyb osôb v rámci EÚ.

Otázkou je tu identifikácia, hodnotenie a uznanie neformálneho a mimo-formálneho učenia sa, ako aj transfer a vzájomné uznávanie formálnych osvedčení a diplomov. Všetky formy učenia sa či už v školskom prostredí, v práci, vo voľnom čase alebo v rodinných aktivitách by mali byť identifikovateľné, zhodnotené a uznané tak, aby umožnili občanom kombinovať ich a spájať rozličné formy učenia sa.

Uznávanie vzdelania vyžaduje vytvoriť ucelené, integrované prístupy, ktoré umožňujú zainteresovaným posúdiť a zhodnotiť široký okruh zdrojov kvalifikácií a schopností. Tento nový prístup má uľahčiť prístup k individuálnym spôsobom učenia sa.

Transparentnosť a súdržnosť národných opatrení sa chápe ako východisko pre pokrok v tejto oblasti, rovnako ako skvalitnenie dialógu, užšia spolupráca a výmena dobrých skúseností.

Projekty v rámci tejto priority by sa mali sústrediť predovšetkým na:

· tvorbu nových udržateľných a prenosných prístupov k uznávaniu vzdelania (formálneho, neformálneho a mimo-formálneho) s osobitným dôrazom na učenie sa v podnikoch a v priemyselnom odvetví;

· rozvoj certifikácie a transparentnosti diplomov, kvalifikácií a schopností;

· výmenu skúseností a dobrej praxe v identifikácii, hodnotení a uznávaní neformálneho a mimo-formálneho učenia sa.

Špecifiká pre jazykové projekty (LA)

· Tvorba nástrojov a metodológií hodnotenia a uznávania jazykových zručností potrebných alebo získaných na pracovisku (najmä čiastočných, neúplných zručností). Odporúča sa vziať do úvahy to, čo v tejto oblasti dosiahla Rada Európy, osobitne Európske jazykové portfólio a Spoločný európsky referenčný rámec.

Špecifiká pre projekty príručných materiálov (RF)

· Definovať štandardy kvality pre diplomy a certifikáty vytvorené v priemyselných oblastiach a odvetviach.

· Vytvoriť integrovaný európsky prístup k uznávaniu výsledkov učenia sa (formálneho, neformálneho či mimo-formálneho) identifikovaním spoločných menovateľov  v zmysle metodológií, štandardov a inštitucionálnych opatrení.

· Hodnotiť modely individuálnych schém učenia sa.

Priorita 2: Nové formy učenia sa a vzdelávania a základné zručnosti v odbornom vzdelávaní a príprave (OVP)

Zavádzanie stratégií celoživotného vzdelávania zdôrazňuje význam získania hlbšieho náhľadu na potreby potenciálnych učiacich sa a vytvorenie kultúry učenia sa.

Nové učebné metódy v OVP sa musia viac sústrediť na rozvoj prístupov orientovaných na učiaceho sa, ktoré budú brať do úvahy špecifické potreby učiacich sa (najmä tie, ktoré sú cudzie učeniu sa), ako aj prostredie (formálne či neformálne), v ktorom sa učenie môže uskutočňovať.

Príprava učiteľov, školiteľov, trénerov a iných facilitátorov pomôže čeliť novým výzvam a zároveň uľahčí výmenu skúseností medzi inštitúciami odbornej prípravy, univerzitami, podnikmi a dobrovoľníckymi organizáciami.

Prístup k možnostiam vzdelávania pre všetkých spočíva nielen v motivácii a schopnosti jednotlivcov učiť sa, ale tiež vo vytvorení vhodných podmienok pre učenie sa v rozličnom prostredí, a osobitne na pracovisku.

Politika celoživotného učenia sa by mala mať za cieľ rozvíjať základné zručnosti v OVP, ktoré by podporovali osobné ambície, aktívne občianstvo a sociálne a profesionálne začlenenie. Tieto základné zručnosti zahŕňajú čítanie, písanie a matematiku, ako aj schopnosť učiť sa učiť a nové zručnosti stanovené lisabonskou Radou – zručnosti v informačných technológiách, cudzie jazyky, technologickú kultúru, podnikanie a sociálne zručnosti.

Projekty v rámci tejto priority by sa mali zamerať najmä na:

· kvalitu a relevantnosť učebných materiálov, služieb a učebných procesov, používaných vo formálnom, neformálnom a mimo-formálnom prostredí (najmä na pracovisku) a tým zvýšiť motiváciu, vytvoriť primerané prostredie podporujúce ďalšie vzdelávanie a umožňujúce efektívne využitie zdrojov;

· otázky spojené s prípravou učiteľov, trénerov a iných pracovníkov v oblasti vzdelávania. Táto cieľová skupina má rozhodujúcu úlohu pri úspešnom prijímaní a zavádzaní inovačnej pedagogiky: uplatňujú sa vhodnejšie mechanizmy, materiály, nástroje, prostredie, aby sa im poskytla potrebná podpora a motivácia;

· tvorbu nových prístupov na rozvoj základných zručností v OVP, vrátane učenia podporovaného IKT. Treba poznamenať, že tieto projekty by sa nemali zameriavať na tvorbu nových nástrojov IKT,  ale skôr sa sústrediť na využívanie existujúcich a testovaných/ overených nástrojov v špecifickom prostredí odbornej prípravy.

Osobitná pozornosť sa bude venovať:

· projektom, ktoré sa zaoberajú potrebami malých a stredných podnikov, osobitne tvorbou vhodných učebných schém a programov, ktoré uľahčujú prístup k učeniu sa manažérom, zamestnancom a individuálnym pracovníkom, a tým podporujú ich mobilitu a týkajú sa otázky nedostatku schopností/kompetencií (vrátane technických, manažérskych zručností či podnikateľstva);

· projektom, ktoré boli vytvorené v rámci teritoriálnych alebo vzdelávacích združení;

· inovačným učebným schémam a programom, ktoré uľahčujú prístup znevýhodneným skupinám.

Špecifiká pre jazykové projekty (LA)

Jazykové projekty by sa mali zamerať na metódy a materiály, ktoré v súčasnosti nie sú na trhu, najmä pre menej rozšírené a vyučované jazyky. Nedostatky boli zistené najmä v týchto oblastiach:

· jazyky pre mobilitu, vrátane interkultúrneho a jazykového povedomia;

· zručnosti integrované v jazykovom vzdelávaní a multilingválnosti (t.j. ako sa učiť jazyk, interkultúrne porozumenie a sprostredkovanie zručností spojených s jazykovým vzdelávaním…);

· jazykové vzdelávanie s podporou technológií (TELL) a on-line nástroje pre učiteľov jazykov;

· metódy a nástroje pre jazykové vzdelávanie v malých a stredných podnikoch.

Špecifiká pre projekty príručných materiálov (RF)

- Analýza výsledkov výskumov a experimentov 
zaoberajúcich sa novými formami učenia a vzdelávania v kontexte formálneho, neformálneho a mimoformálneho učenia sa, najmä učiacich sa organizácií, multifunkčných vzdelávacích centier, vzdelávania na pracovisku…

· Tvorba spoločného referenčného rámca pre kompetencie a kvalifikácie učiteľov a trénerov.

·  Metódy hodnotenia a validizácie základných zručností s využitím IKT.

Priorita 3: Profesijné poradenstvo a orientácia

Profesijné poradenstvo a orientácia tvoria základný stavebný kameň stratégie celoživotného učenia sa. Existuje zrejmá potreba posilniť existujúci systém poradenstva a tiež zhodnotiť existujúce zdroje. Taktiež  je potrebný otvorenejší dialóg medzi poradenstvom a systémom vzdelávania a odbornej prípravy, ako aj užšie zapojenie sociálnych partnerov.

Cieľom je zvýšiť európsku dimenziu v poradenstve podporou výmeny skúseností v oblasti metodológií  a štandardov. Európu treba považovať za referečnú oblasť poradenských služieb, ktoré by mali byť schopné poskytovať informácie o možnostiach vzdelávania a zamestnania na európskej úrovni.

Veľmi rozdielna úroveň poradenských služieb v jednotlivých štátoch Európskeho spoločenstva si žiada analýzu týchto štruktúr ako východiskový krok k revízii poradenstva. Môže zahŕňať novú spoluprácu verejných a súkromných poradenských služieb, ako ju popisuje  Európska stratégia zamestnanosti.

Návrhy projektov zamerané na transfer inovačnej a osvedčenej poradenskej praxe budú posudzované najmä v kontexte rozširovania EÚ.

Projekty podané v rámci tejto priority by sa mali sústrediť najmä na:

· Výcvik profesijných poradcov napr. prostredníctvom prípravy výmenných programov pre poradcov; tvorbu európskych učebných osnov a vzdelávacích štandardov; analýzu vzdelávacích potrieb; tvorbu on-line nástrojov pre poradcov; podporu výmeny skúseností. Prípravu školiteľov a profesijných poradcov.

· Poskytovať nové prístupy v systémoch a metódach, ktoré pomôžu jednotlivcom zamestnať sa  alebo získať schopnosť zamestnať sa prostredníctvom celoživotného vzdelávacieho poradenstva.

· Skvalitniť kariérne informácie o nových a vznikajúcich povolaniach výmenou s poskytovateľmi informácií o trhu práce a identifikáciou prenosných zručností a rozširovaním výberu kariéry pre jednotlivcov.

· Inovačné partnerské prístupy k poskytovaniu služieb kariérneho poradenstva na pracovisku, ktoré pomôžu jednotlivcovi vytvoriť si plán kariérneho rozvoja a vzdelávania. Je to dôležité  pre tých, ktorí potrebujú rekvalifikáciu alebo rozšírenie svojich zručností pre kariérny postup, alebo pre starších pracovníkov.

Špecifiká pre jazykové projekty (LA)

· Tvorba spoločných príručiek a profilov profesií pre jazykových a komunikačných audítorov (LCA).

· Tvorba spoločných modulov pre LCA vo všeobecnosti a v špecifických rezortoch.

· Aktivity zamerané na zvýšenie uvedomenia si dôležitosti jazykov v podnikoch.

Špecifiká pre príručné materiály (RF)

· Hodnotenie existujúcich zdrojov: definícia a rozvoj metodológií a experimentálnych nástrojov na analýzu potrieb a zdrojov na regionálnej úrovni.

· Porovnávacia analýza systémov poradenstva v členských štátoch s osobitným dôrazom na vysoko inovačné praktiky.

· Porovnávacia analýza investícií členských štátov do poradenských aktivít.

· Analýzy dopadu poskytovaného poradenstva na vopred  definované cieľové skupiny.

III. TEMATICKÉ AKCIE (TH)

Špeciálna podpora je určená pre úzky okruh projektov na témy, o ktoré je osobitný záujem na komunitárnej úrovni. Pre túto výzvu boli stanovené dve špecifické témy: Kvalita a Interkultúrny dialóg.

TH-1: Kvalita

Rozvoj kvality systémov a praxe odbornej prípravy prostredníctvom nadnárodnej spolupráce je jedným z prvých cieľov programu, ktorým sa riadi tvorba všetkých typov projektov. Projekty by sa mali zamerať osobitne na kvalitu opatrení (prístupov, metód, nástrojov) v koncepciách, organizácii a riadení systémov odborného vzdelávania a prípravy, aby lepšie zodpovedali cieľom politiky.

Kľúčové elementy:

a) Prístupy ku kvalite riadenia: identifikácia, analýza a výmena „osvedčených praktík“ v oblasti riadenia kvality z hľadiska zvyšovania, kontroly a podpory kvality poskytovaného súkromného a verejného OVP (v počiatočnej a ďalšej odbornej príprave).

Definície:

Prístupy ku kvalite riadenia: každý integrovaný súbor politík, procedúr, pravidiel, kritérií, nástrojov a mechanizmov overovania, ktoré spolu zabezpečujú a zvyšujú kvalitu poskytovanú ktoroukoľvek inštitúciou OVP.

Poskytovatelia OVP: orgány odbornej prípravy na národnej úrovni, regionálne a miestne organizácie, rezortné inštitúcie, firmy, súkromné i verejné konzultačné organizácie, ktoré vytvárajú a zavádzajú prístupy k riadeniu kvality.

b) Sebahodnotenie v inštitúciách odborného vzdelávania a prípravy: identifikácia, analýza a výmena „osvedčených praktík“ sebahodnotenia v inštitúciách OVP na národnej, regionálnej, medziregionálnej a miestnej úrovni.

Definície:

Sebahodnotenie: každý proces alebo metodológia uplatňovaná inštitúciou OVP v rámci jej zodpovednosti, zameraná na hodnotenie výkonov inštitúcie alebo jej postavenia vo vzťahu k internej dimenzii (výcvik pracovníkov, služby, užívatelia, riadenie…) a externej dimenzii (vzťahy k aktérom v teréne, porovnanie s ostatnými ponukami vzdelávania, reakcia na diverzifikované potreby…).

TH-2: Interkultúrny dialóg

Rozhodnutie Rady otvárajúce druhú fázu programu konštatuje: „pri napĺňaní programu treba venovať pozornosť potláčaniu vylúčenia vo všetkých jeho formách, vrátane rasizmu a xenofóbie“ a „osobitná pozornosť sa musí zamerať na odstránenie všetkých foriem diskriminácie a nerovnosti“.

Ako odpoveď – v špecifickom kontexte rozširovania Únie – táto tematická akcia podporuje projekty špeciálne zamerané na zvyšovanie interkultúrneho povedomia a tiež tie, ktoré sa zaoberajú témami boja proti rasizmu a xenofóbii.

Projekty sa majú zamerať na rozvoj vzdelávacích modulov občianstva. Partnerstvá musia navrhnúť jasné stratégie ako začleniť tieto moduly do učebných osnov tak, aby sa pokryl čo najväčší počet vzdelávaných, pedagógov a pracujúcich ľudí.

Projekty sa majú tiež uceleným spôsobom zaoberať vzdelávacími potrebami migrantov / pracovníkov a rómskej či podobnej populácie z hľadiska ich lepšej integrácie do systémov.

V tomto kontexte je vhodné pripomenúť promotérom, že v rámci  aktivity Jazykové kompetencie sa môžu projekty zamerať na každý jazyk, ak je relevantný v ekonomickom alebo profesijnom sektore, ktorým sa zaoberajú.

IV. TRVANIE PROJEKTOV

V Rozhodnutí Rady o realizácii programu Leonardo da Vinci je stanovené, že mobilitné projekty trvajú maximálne dva roky, kým projekty v rámci ostatných aktivít, t.j. pilotné projekty vrátane tematických akcií, jazykové kompetencie, nadnárodné siete, príručné materiály nesmú presiahnuť maximálnu dĺžku tri roky. 

V. ŠPECIFICKÉ PODMIENKY PRE AKTIVITU MOBILITY

Mobility sú v programe LDV-II decentralizovanou aktivitou, ktorú riadia národné agentúry poverené implementáciou programu na národnej úrovni. 

Popri prioritách stanovených v tejto Výzve na podanie projektov, môžu zapojené krajiny  vyhlásiť jednu alebo viaceré národné výzvy, ktoré môžu byť zamerané na ďalšie priority, o ktoré má daná krajina záujem.

Podávatelia projektov by sa mali spojiť s príslušnou národnou agentúrou vo svojej krajine a získať ďalšie informácie. Adresy všetkých národných agentúr sú uverejnené na webovej stránke: http://europa.eu.int/comm/education/leonardo/leonardo2_en.html.

Národná agentúra na základe špecifikácií stanovených na komunitárnej úrovni uskutočňuje výber projektov. Na skvalitnenie celkovej úrovne mobilitných aktivít financovaných programom budú preferované projekty demonštrujúce tieto prvky:

· poskytovať jazykovú a kultúrnu prípravu osobám pripravujúcim sa na mobilitu,

· jasná identifikovať ciele, obsah a trvanie stáží,

· vysvetliť organizáciu vzdelávania a podmienky pre tútorstvo a mentorstvo,

· overovať kompetencie/ schopnosti získané počas praktickej stáže.

Pre členské štáty EÚ a štáty EHO je využitie Europasu ďalším prvkom kvality. Pree všetky ostatné zapojené štáty bude doplnkovým prvkom kvality mobilitných projektov ich rešpektovanie kritérií stanovených v článkoch 3 a 4 rozhodnutia o Europase.

VI. ŠPECIFICKÉ PODMIENKY PRE PROJEKTY NADNÁRODNÝCH SIETÍ

Rozhodnutie Rady stanovuje, že „podpora Spoločenstva je určená pre aktivity sietí odbornej prípravy, ktoré zapájajú v členských štátoch na regionálnej alebo rezortnej úrovni rozličných aktérov z verejného i súkromného sektora“.

Ciele týchto aktivít sú:

· sústrediť poznatky v špecifických oblastiach odbornej prípravy na regionálnej alebo rezortnej úrovni združovaním expertov alebo organizácií špecializovaných v danej oblasti štúdia;

· identifikovať trendy a požiadavky na zručnosti v tejto oblasti a zvýšiť predpokladaný prínos z iniciatív v oblasti odbornej prípravy;

· rozširovať výsledky práce realizované nadnárodnou sieťou prostredníctvom relevantných kanálov, a tým zvýšiť inováciu a nadnárodnú spoluprácu v odbornej príprave.

V rámci tejto výzvy na podanie projektov dostanú prednosť nadnárodné siete, ktoré spájajú aktérov z rozličných oblastí, vrátane decíznej sféry (politickej aj inštitucionálnej), schopných prispieť k realizácii cieľov projektov a zabezpečujúcich trvalé partnerstvá.

VII. ROZŠIROVANIE A VYUŽÍVANIE VÝSLEDKOV

· Rozširovanie je dôležité vo všetkých projektoch. Promotéri  by mali vyčleniť časť zdrojov na túto aktivitu, ktorá by sa nemala obmedzovať len pri ukončení projektu.

· Promotéri musia začleniť plán rozširovania ako integrálnu súčasť návrhu projektov podaných v  procedúrach B a C. V tomto kontexte sa odporúča plánovať – všade, kde to je vhodné – diseminačné podujatia zapájajúce zainteresované tretie strany (sociálnych partnerov, politikov…) a informovať ich o cieľoch projektu a jeho výsledkoch.
· Po ukončení projektu by promotéri mali sprístupniť jeho výsledky verejnosti tým, že pripravia webovú stránku ako prezentáciu svojej práce. Taktiež musia poskytnúť súhrn výsledkov projektu, aby ich Európska komisia zverejnila na svojej webovej stránke.
· Osobitnú pozornosť treba venovať projektom podaným štruktúrami (promotéri/partneri), ktoré majú kapacity na rozširovanie a využívanie výsledkov po ukončení financovania projektu.

VIII. KOMPELEMENTARITA

Rozhodnutie Rady o LdV-II stanovuje, že treba rozširovať komplementaritu medzi programom Leonardo da Vinci a inými relevantnými politikami, nástrojmi a akvititami Európskeho spoločenstva, ktoré prispievajú k utváraniu Európy vedomostí, osobitne v oblastiach vzdelávania, odbornej prípravy a mládeže, výskumu a technologického rozvoja, inovácií, ako aj s Európskym sociálnym fondom. Pritom sa bude osobitná pozornosť venovať projektom, ktorých očakávané výsledky posilnia efektívnosť Európskeho sociálneho fondu.

Projekty, ktoré nadväzujú na smernice zamestnanosti, musia prispieť k rozvoju nadnárodnej dimenzie ich výsledkov (pri zohľadnení národnej politiky zamestnanosti) a podnecovať rozširovanie osvedčenej praxe.

Nie je dovolené dvojité financovanie. Promotéri nemôžu dostať finančnú podporu na ten istý návrh projektu v rámci programu Leonardo da Vinci a iného programu alebo iniciatívy Európskeho spoločenstva, okrem osobitných podmienok stanovených pre špecifické Spoločné acie Európskeho spoločenstva, naplánované v programe LdV-II.

IX. KRAJINY ZAPOJENÉ DO PROGRAMU

Tento program sa realizuje v členských štátoch Európskeho spoločenstva. Taktiež je otvorený pre štáty EFTA/EHO (Island, Lichtenštajnsko, Nórsko), ďalej pre Cyprus, Maltu a Turecko, ako aj asociované krajiny strednej a východnej Európy (CEEC): Bulharsko, Estónsko, Maďarsko, Lotyšsko, Litvu, Poľsko, Českú republiku, Rumunsko, Slovensko a Slovinsko.

Uchádzači, ktorí chcú podať návrh projektu v rámci programu Leonardo da Vinci, musia spolupracovať s orgánmi týchto krajín v súlade s pravidlami stanovenými vo Všeobecnej príručke pre promotérov.

Účasť organizácií z Turecka v projektoch je podmienená prijatím príslušných rozhodnutí, ktoré  umožnia ich účasť pred ukončením výberovej procedúry. Informácie o tejto otázke sú dostupné na Internete na nasledujúcej adrese: http://europa.eu.int/comm/education/leonardo/leonardo2/guides_en.html

X. HARMONOGRAM

Rok 2003

Procedúra A – o mobilitných projektoch

Promotéri zašlú svoje návrhy projektov v rámci aktivity Mobility (originál a dve kópie) príslušnej národnej agentúre (NA) zodpovednej za implementáciu programu Leonardo da Vinci najneskôr do 14. februára 2003 (podľa poštovej pečiatky).  NA informuje promotérov o výsledkoch výberu projektov.

Ostatné uzávierky podávania projektov uverejnia krajiny zapojené do programu v rámci osobitnej výzvy o mobilitných projektoch podľa národných potrieb.

Procedúra B – o aktivítách: pilotné projekty (okrem tematických akcií), jazykové kompetencie a nadnárodné siete

Výber projektov v týchto aktivitách sa uskutoční v dvoch fázach:

1. Promotéri zašlú predprojekty (originál a dve kópie) príslušnej národnej agentúre najneskôr do 4. novembra 2002 (podľa poštovej pečiatky).

2. Promotéri, ktorých národná agentúra informuje o schválení ich predprojektu, zašlú konečnú verziu projektu (originál a dve kópie) národnej agentúre a zároveň zašlú dve kópie Európskej komisii najneskôr do 7. marca 2003 (podľa poštovej pečiatky).

Európska komisia ukončí výber projektov v priebehu júna 2003. Národné agentúry budú informovať promotérov o výsledkoch výberovej procedúry.

Procedúra C – o príručných materiáloch, projektoch tematických akcií a projektoch podaných európskymi organizáciami v rámci všetkých aktivít (okrem mobilít)

Výber týchto projektov sa uskutoční v dvoch fázach:

1. Promotéri zašlú predprojekty (originál a dve kópie) Európskej komisii a kópiu príslušnej národnej agentúre najneskôr do 4. novembra 2002 (podľa poštovej pečiatky).

2. Promotéri, ktorých Európska komisia informuje o schválení ich predprojektu, zašlú konečnú verziu projektu (originál a dve kópie) Európskej komisii a zároveň zašlú dve kópie národnej agentúre najneskôr do 7. marca 2003 (podľa poštovej pečiatky). 

Európska komisia ukončí výber projektov v priebehu júna 2003 a bude informovať promotérov o výsledkoch výberovej procedúry.

Rok 2004

Procedúra A – o mobilitných projektoch

Promotéri zašlú svoje návrhy projektov v rámci aktivity Mobility (originál a dve kópie) príslušnej národnej agentúre (NA) zodpovednej za implementáciu programu Leonardo da Vinci najneskôr do 13. februára 2004 (podľa poštovej pečiatky).  NA informuje promotérov o výsledkoch výberu projektov.

Ostatné uzávierky podávania projektov uverejnia krajiny zapojené do programu v rámci osobitnej výzvy o mobilitných projektoch podľa národných potrieb.

Procedúra B – o aktivitách: pilotné projekty (okrem tematických akcií), jazykové kompetencie a nadnárodné siete

Výber projektov v týchto aktivitách sa uskutoční v dvoch fázach:

1. Promotéri zašlú predprojekty (originál a dve kópie) príslušnej národnej agentúre najneskôr do 3. októbra 2003 (podľa poštovej pečiatky).

2. Promotéri, ktorých národná agentúra informuje o schválení ich predprojektu, zašlú konečnú verziu projektu (originál a dve kópie) národnej agentúre a zároveň zašlú dve kópie Európskej komisii najneskôr do 13. februára 2004 (podľa poštovej pečiatky).

Európska komisia ukončí výber projektov v priebehu mája 2004. Národné agentúry budú informovať promotérov o výsledkoch výberovej procedúry.

Procedúra C – o príručných materiáloch, projektoch tematických akcií a projektoch podaných európskymi organizáciami v rámci všetkých aktivít (okrem mobilít)

Výber týchto projektov sa uskutoční v dvoch fázach:

1. Promotéri zašlú predprojekty (originál a dve kópie) Európskej komisii a kópiu príslušnej národnej agentúre najneskôr do 3. októbra 2003 (podľa poštovej pečiatky).

2. Promotéri, ktorých Európska komisia informuje o schválení ich predprojektu, zašlú konečnú verziu projektu (originál a dve kópie) Európskej komisii a zároveň zašlú dve kópie národnej agentúre najneskôr do 13. februára 2004 (podľa poštovej pečiatky). 

Európska komisia ukončí výber projektov v priebehu mája 2004 a bude informovať promotérov o výsledkoch výberovej procedúry.

XI. KONTRAKTAČNÉ SLUŽBY

· Pre projekty v procedúre C:

The European Commission

Directorate-General for Education and Culture

rue de la Loi, 200

B-1049 Brussels

· Pre projekty v procedúrach A a B:

Národná agentúra

Adresy všetkých národných agentúr zapojených krajín sú dostupné na internetovej stránke LDV-II: http://europea.eu.int/comm/education/leonardo/leonardo2_en.html.

XII. SPOLOČNÉ KRITÉRIÁ  NA PRIJATIE A ZASIELANIE NÁVRHOV PROJEKTOV

V súlade s článkom IV Rozhodnutia Rady 1999/382/EC (OJ L 146 z  11.6.1999, s. 33) o zavedení druhej fázy programu Leonardo da Vinci je prístup do tohto programu otvorený pre všetky verejné a súkromné orgány a inštitúcie zapojené do odbornej prípravy, najmä:

a) zariadenia odbornej prípravy, centrá a orgány na všetkých úrovniach, vrátane univerzít;

b) výskumné centrá a orgány;

c) podniky, najmä malé a stredné, remeselné firmy alebo zariadenia verejného i súkromného sektoru, vrátane tých, ktoré sú zapojené do odbornej prípravy;

d) obchodné organizácie, vrátane obchodných komôr, atď.;

e) sociálni partneri;

f) miestne a regionálne združenia a organizácie;

g) neziskové organizácie, dobrovoľnícke zbory a mimovládne organizácie.

Tieto organizácie musia byť právne subjekty. Navyše musia byť zriadené v jednej alebo viacerých krajinách zapojených do programu Leonardo da Vinci. Pred alokovaním finančnej podpory na vybrané projekty národné agentúry alebo Európska komisia
, požiadajú promotérsku organizáciu o doklad jej právneho postavenia.

Organizácie, ktoré chcú podať projekt, nájdu informácie o kritériách prípustnosti projektov, o ich trvaní a výške finančnej podpory vo Všeobecnej príručke pre promotérov a v špecifických príručkách pre jednotlivé typy projektov.

Informácie o financiách a rozpočte sú uverejnené v Administratívnej a finančnej príručke
.

Všetky vyššie uvedené dokumenty, ako aj formuláre projektov nájdete na nasledujúcej adrese:

http://europa.eu.int/comm/education/leonardo/leonardo2_en.html,

alebo ich môžete získať od:

· národnej agentúry (odkaz na adresu je uvedený v časti XI.);

· Technical Assistance Office Socrates, Leonardo and Youth
Leonardo Department

59-61 rue de Tréves

B-1040 Brussels

Fax: (+322) 233-01-50

e-mail: leonardo@socleoyouth.be

· Európskej komisie

Fax: (+322) 233-01-50

e-mail: leonardo@socleoyouth.be

Promotéri zašlú svoje návrhy projektov v papierovej forme podpísané štatutárnym zástupcom podávajúcej organizácie. Len papierová forma bude akceptovaná pri posudzovaní prijateľnosti návrhu projektu.

Promotérom sa zároveň odporúča poslať svoje projekty aj elektronicky, čo umožní použitie ich údajov v neskorších fázach a pomôže národnej agentúra alebo Európskej komisii pri spracovaní dát.

Elektronické podanie projektov je možné na adrese: http://leonardo.cec.eu.int

Na vaše otázky, týkajúce sa elektronického podávania projektov, dostanete odpoveď na nasledujúcich adresách:

- Európska komisia: leonardo-helpdesk@cec.eu.int alebo leonardo-helpdesk@socleoyuth.be 

· národná agentúra: leonardo@saaic.sk.

Podľa typu aktivity sa návrhy projektov zasielajú národnej agentúre alebo Európskej komisii na tieto adresy:

(1) V prípade:

· návrhov projektov v procedúre A –Mobility,

· predprojektov a konečných verzií projektov v procedúre B,

· kópií konečných verzií projektov v procedúre C,

sa návrhy projektov musia poslať príslušnej národnej agentúre.

(2) V prípade:

· predprojektov a konečných verzií projektov v procedúre C,

· kópií konečných verzií projektov v procedúre B,

sa návrhy projektov musia poslať Európskej komisii.

Používajte prosím výlučne túto poštovú adresu:

Technical Assistance Office Socrates, Leonardo and Youth

Leonardo Department

Call for proposals 2003-2004

Procedure C alebo Procedure B (podľa typu projektu)

59-61 rue de Tréves

B-1040 Brussels

Upozorňujeme Vás, že predprojekt alebo konečná verzia projektu, ktorý bude zaslaný na inú adresu, ako je uvedené vyššie, sa bude automaticky považovať za neprípustný a nebude zaradený do hodnotenia.

Poznámka: Podávateľ projektu alebo členovia partnerstva nesmú podať ten istý projekt v rámci programu Leonardo da Vinci viackrát v danom roku, bez ohľadu na výberovú procedúru alebo orgán, ktorému sa návrh projektu zasiela. Ten istý projekt nesmie byť financovaný programom Leonardo da Vinci viackrát. 

Promotéri by mali vziať do úvahy, že finančná podpora v rámci tejto výzvy na podanie projektov má charakter príspevku.

V tomto kontexte môže Európska komisia alebo národná agentúra požiadať úspešných podávateľov projektov o doplňujúce informácie ako doklad ich technickej a finančnej kapacity a overenie, že majú dostatočné zdroje na financovanie aktivít počas trvania projektu a na jeho dofinancovanie.

Dodatočné informácie môžu byť:

· ročná uzávierka za posledné finančné obdobia/roky (alebo výročná správa pri verejných inštitúciách),

· osvedčenia audítora nie staršie ako dva roky vydané certifikovanou audítorskou spoločnosťou;

· záruka, ktorá môže mať formu bankovej garancie, pokrývajúcu celú alebo časť požadovanej finančnej podpory;

· explicitný záväzok každej zo spolufinancujúcich organizácií zapojiť sa do financovania projektu finančnou sumou, ktorá je uvedená v rozpočte projektu;

· explicitný záväzok zo strany príjemcov o zabezpečení svojho podielu na financovaní a zohľadňujúci (ak to bude potrebné) financovanie nákladov, ktoré nebudú pokryté príspevkom Európskej komisie v prípade zlyhania iných spolufinancujúcich organizácií.

Napokon pripomíname organizáciám, ktoré majú záujem o podanie projektu, že ak národná agentúra alebo Európska komisia
 schvália podpis kontraktu na realizáciu projektu, ktorý bol podaný a schválený, podávajúca organizácia bude musieť realizovať projekt v rámci vlastnej zodpovednosti. Táto zahrnuje aj finančné riadenie projektu.
� Ďalšie informácie o štatistike odbornej prípravy v rámci programu Leonardo da Vinci sú uverejnené na osobitnej webovej stránke: � HYPERLINK "http://europa.eu.int/comm/education/leonardo/leonardoold/stat/trainingstatis/index.htm" ��http://europa.eu.int/comm/education/leonardo/leonardoold/stat/trainingstatis/index.htm�





� Rozhodnutie Rady 1999/51/EC z 21. decembra 1998 o “Rozvíjaní európskych ciest k odbornej príprave spojenej s prácou, vrátane učňovskej prípravy” – OJ L 17 z 22. 1. 1999, s. 45. Pozri tiež http://europa.eu.int/education/europass/index_ex.html


� Výlučne v procedúre C.


� Rozhodnutie Komisie C(2000)563 z 1. marca 2000


� Výlučne v procedúre C.





