Štipendijné programy pre absolventov vysokých škôl:

STREDOEURÓPSKA UNIVERZITA

Stredoeurópska univerzita (Central European University - CEU) dáva do pozornosti absolventom vysokých škôl alebo študentom končiacich ročníkov jednoročné, v prípade ekonómie dvojročné, štúdium s možnosťou získania univerzitného diplomu a akreditovaného titulu.

Stredoeurópska univerzita je medzinárodne uznávaná inštitúcia vyššieho vzdelávania v oblasti humanitných a sociálnych vied, ktorej cieľom je prispieť k rozvoju otvorených spoločností v regióne bývalých socialistických krajín. CEU má sídlo v Budapešti, s výnimkou katedry sociológie, ktorá je situovaná vo Varšave.

Magisterské programy (s možnosťou získania titulov MA, MS alebo LLM)

 Podmienky: 

· uchádzači musia mať ukončené minimálne bakalárske štúdium (môžu byť v končiacom ročníku)

· výborná znalosť angličtiny je nevyhnutná, nevyžaduje sa doklad o absolvovaní jazykovej skúšky (v rámci prijímacieho konania je možné absolvovať jazykovú skúšku Institutional TOEFL)

Doktorandské programy (s možnosťou získania titulov PhD alebo SJD)

Podmienky: 

· uchádzači musia mať ukončené VŠ vzdelanie a musia výborne ovládať anglický jazyk.

Oblasti štúdia na CEU: 

Ekonómia (MA, MS, PhD), environmentálne vedy (MS), politológia (MA, PhD), sociológia (MA, PhD) , história (MA, PhD), právo (LLM, MA, SJD), stredoveké štúdiá (MA, PhD), medzinárodné vzťahy a európske štúdiá (MA), štúdiá o nacionalizme (MA), štúdiá o rod. odlišnostiach - gender studies (MA), aplikovaná matematika (PhD), filozofia (PhD)
Podporné doktorandské programy

Program bol založený na podporu doktorandov a umožňuje im jedno až dvoj-semestrálnu výskumnú prácu na CEU. Vybraní kandidáti majú k dispozícii všetky informačné a technologické zdroje na univerzite.

Podmienky: 

· uchádzači musia byť registrovaní na doktorandskom štúdiu na akreditovanej inštitúcii vyššieho vzdelávania v SR

Oblasti výskumnej práce na CEU: všetky odbory prístupné na CEU 

Podmienky udelenia štipendia

CEU udeľuje plné alebo čiastočné štipendium na základe akademických kvalít uchádača.

Personal Info Sheet - potrebné priložiť k prihláške - ak zasielate prihlášku priamo do Budapešti, tento formulár zašlite len NOS - OSF

Uzávierka prihlášok: 28. december 2001 - prihláška musí byť doručená do NOS-OSF do dátumu uzávierky. Uchádzači, ktorí si želajú byť upozornení na prípadné chyby v prihláške alebo nekompletnosť prihlášky musia prihlášku doručiť do NOS – OSF do 17.12. 

Materiály, ktoré študent odovzdáva pri uchádzaní sa o štipendium sú nevratné.

