


Výzva na podanie projektov v rámci 


programu Leonardo da Vinci 


(roky 2000 - 2002)








Vážené dámy,


Vážení páni,


dovoľujeme si Vám pripomenúť, že v januári 2000 bola vyhlásená Výzva na podanie projektov v rámci programu Leonardo da Vinci. Výzva je platná tri roky (2000 – 2002) a v súčasnosti začína príprava projektov na rok 2002.  





Termín uzávierky podávania projektov Leonardo da Vinci 


na nasledujúci  rok  je  18. január 2002.





Tento termín je spoločný pre všetky typy projektov, t.j. mobilitné projekty pre všetky cieľové skupiny, pilotné projekty, jazykové kompetencie, nadnárodné siete i príručné materiály. Bližšie informácie a materiály, potrebné k príprave projektov, môžete získať na internetovej stránke národnej agentúry na adrese: http://www.saaic.sk, resp. na našej poštovej adrese a telefónnych číslach. Záujemcom tiež ponúkame možnosť zúčastniť sa niektorého z informačných a diseminačných seminárov k príprave projektov na rok 2002, ktoré plánujeme na október - december 2001, ako aj individuálnych konzultácií k pripravovaným projektom v národnej agentúre.


Mobilitné projekty


V prílohe Vám posielame pozvánku na informačné dni pre mobilitné projekty, ktoré plánujeme v niekoľkých mestách Slovenska (Bratislava, Púchov, Košice).V roku 2002 budú obzvlášť podporované organizácie, ktoré podajú projekty po prvýkrát. Z rezortov dostanú prioritu najmä priemysel, stavebníctvo, zdravotníctvo a sociálna práca.





Pre organizácie, ktoré zabezpečia účasť minimálne 7 odborných či vysokých škôl a inštitúcií zameraných na odbornú prípravu, prípadne podnikov a sociálnych partnerov, ponúkame osobitné informačné dni, ktoré zorganizujeme po vzájomnej dohode kdekoľvek na Slovensku.





Pilotné projekty


Cieľom informačných a diseminačných seminárov, ktoré pripravujeme, je oboznámiť záujemcov s postupmi pri príprave návrhu projektu, s kritériami výberu projektov, predstaviť prostredníctvom vybraných odborníkov niektoré kľúčové témy a  prezentovať projekty. Tieto semináre zároveň vytvoria priestor pre  nadviazanie kontaktov medzi účastníkmi, pre diskusiu o možných návrhoch a ideách nových projektoch a umožnia prezrieť si reálne výsledky projektov.


Semináre budú pokrývať všetky priority programu Leonardo da Vinci:


E-learning (využitie informačno-komunikačných technológií v odbornom vzdelávaní - priorita č. 5).


Partnerstvo medzi medzi podnikmi a vzdelávacími organizáciami v oblasti odborného vzdelávania (sociálny dialóg; zlepšenie schopnosti zamestnať sa; rozvoj ľudských zdrojov v malých a stredných podnikoch; transparentnosť kvalifikácií – priority 1, 2, 4, 6).


Znevýhodnené skupiny a odborné vzdelávanie (efektívnejšie začlenenie rôznych skupín – nezamestnaní, zdravotne postihnutí, ženy, etnické skupiny a pod. – do trhu práce prostredníctvom odborného vzdelávania - priorita 3).


Semináre sú určené všetkým vzdelávacím organizáciam, školám, podnikom, asociáciam (profesijným, zamestnávateľom), kľúčovým organizáciam v oblasti odborného vzdelávania, odborovým, mimovládnym organizáciam, vedeckým inštitúciam a pod. ktoré majú záujem si podať projekt, zapojiť sa do projektu ako partner, alebo sa dozvedieť viac o schválených projektoch. 


  V prípade záujmu o individuálnu konzultáciu si vás dovoľujeme požiadať, aby ste nám poslali  vopred písomne náčrt Vášho projektu (v rozsahu 1 – 2 stránky: cieľ, inovačný a medzinárodný charakter projektu, výsledky, partneri), aby bolo možné posúdiť jeho primeranosť a vhodnosť pre program Leonardo da Vinci.


Zároveň však vyzývame slovenské inštitúcie, aby sa zapojili aj ako partneri do projektov pripravovaných v iných krajinách. V tejto súvislosti si Vás dovolíme upozorniť na:


databázu Európskej komisie na ktorej sú uverejňované ponuky na spoluprácu: http://leonardo.cec.eu.int/psd   a 


databázu národnej agentúry, na ktorej sú uverejnené ponuky zo zahraničia i pripravované projekty na Slovensku projekty http://www.saaic.sk/leonardo – Program Leonardo – Vyhľadávanie partnerov. 


Ponúkame Vám tiež možnosť prezentovať Vaše návrhy projektov pripravovaných v rámci programu Leonardo da Vinci. vyplnením priloženého dotazníka (Partner search questionnaire) a jeho zaslaním na našu adresu (najlepšie e-mailom, prípadne poštou alebo faxom). Váš dotazník zaradíme do databázy pripravovaných projektov, ktoré budeme ponúkať a distribuovať zahraničným záujemcom a zverejníme ho na našej  internetovej stránke.





Jazykové kompetencie, nadnárodné siete a príručné materiály


Pozvánka na informačné dni k jazykovým projektom, ktoré organizujeme 23. októbra 2001 v Bratislave a 26. októbra 2001 v Košiciach, je v prílohe tejto výzvy. 


Pozvánky na informačné dni k nadnárodným sieťam a príručným materiálom budú zaslané osobitne na relevantné cieľové inštitúcie. Záujemcom tiež radi odpovieme na otázky telefonicky alebo písomne e-mailom či poštou.





***





Vážené dámy,


Vážení páni,





Dúfame, že Vás niektorá z našich ponúk osloví a stretneme sa s Vami pri príprave projektov Leonardo da Vinci na rok 2002.





S úctou








Irena Fonodová


riaditeľka národnej agentúry





Prílohy:


Pozvánka na semináre


Partner search questionnaire
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© - SAAIC, 


Národná agentúra 


Leonardo da Vinci, 


Staré grunty 52, 


842 44  Bratislava


Tel.: 02 - 65 42 89 11, 


Fax: 02 - 65 42 44 83, 


http://www.saaic.sk, 


leonardo@saaic.sk











