Magnificence,

Professor Scharff, Rektor der TU Ilmenau, 

Spectabiles,  Honorabiles,

sehr geehrte Damen und Herren, liebe Kolleginnen und Kollegen, 

liebe Freunde,

es ist für mich eine große Ehre hier vor Ihnen zu stehen und es ist nicht so einfach für mich die richtigen Worte zu finden. 

Erlauben Sie mir, uns alle daran zu erinnern, wie wir im vergangenen Jahr die 50-jährige Zusammenarbeit zwischen der TU Ilmenau und der STU Bratislava gemeinsam feiern durften. Dieses Kapitel der Zusammenarbeit wird damit lange nicht geschlossen, denn die Zusammenarbeit geht sicher noch lange Zeit weiter. Viele Menschen haben sich bis jetzt an der Zusammenarbeit beteiligt. Soviel ich weiß, hat alles mit Prof. Gölnitz und Prof. Espe im Jahre 1965 begonnen. Ich war persönlich 47 Jahre dabei! Und Prof. Espe war mein Doktorvater. Leider sind einige Personen, die in der Zusammenarbeit aktiv waren, heute nicht mehr mit uns. Erlauben sie mir hier besonders Prof. Gölnitz, Dr. Bernhard Müller, Prof. Werner Espe, Prof. Rudolf Harman, Dr. Jozef Liday, Dr. Oldrich Vanek, Dr. Milan Kempny zu erwähnen. Die wichtigsten Personen der Zusammenarbeit wurden letztes Jahr im Rahmen der Jubiläumsfeierlichkeiten bereits gewürdigt. Es ist wunderbar, dass in den letzten Jahren die Verantwortung für diese Zusammenarbeit von Prof. Karl Nitsche an Prof. Christian Knedlik und anschließend  an Prof. Peter Schaaf übergeben wurde. Und vielleicht genauso wichtig ist die Rolle des Organisators, nämlich der Einsatz von Dr. Herbert Tippmann. Ohne ihn würde alles nicht so einfach funktionieren. Ich möchte auch noch Dr. Volkmar Breternitz nennen, der ebenfalls vieles zu diesem erfolgreichen Projekt beigetragen hat. Er ist nicht hier, im Moment ist er in Glasgow – sein Sohn hat dort PhD. Graduation Ceremony. 
Ich freue mich herzlich, auch Wissenschaftler von der TU Ilmenau begrüßen zu können, mit denen wir schon lange und erfolgreich zusammenarbeiten. Stellvertretend möchte ich hier Prof. Spieß, Privatdozent Dong Wang, Dr. Grieseler, Dr. Kups, Frau Roßberg, Dr. Romanus, Dr. Ecke und Dr. Pezoldt nennen.
Erlauben Sie mir noch Frau Antje Schencke und Frau Wedekind in dem Zusammenhang der Zusammenarbeitabsicherung zu erinnern.
Und ich weiß, dass die heutige Auszeichnung eigentlich allen Mitarbeitern der STU Bratislava gebührt, die sich an der Zusammenarbeit aktiv beteiligt haben. Es ist sehr schön, dass viele diese Personen nach Ilmenau gekommen sind.  Erlauben sie mir hier besonders den Kanzler der STU Bratislava, Herrn Dusan Faktor, die Prodekanin der Fakultät für Elektrotechnik und Informationstechnik der STU, Frau Viera Stopjakova, Prof. Vladimir Tvarozek, Dr. Ivan Novotny, Prof. Ivan Hotovy, Dr. Vlasto Rehacek, Dr. Marian Vojs, Dr. Marian Marton und noch weitere Kollegen meiner Fakultät für Elektrotechnik und Informationstechnik der STU, zu nennen.

Für mich als Arbeitskreisleiter ist es eine große Freude meine ganze Arbeitsgruppe des STU Zentrums für Nanodiagnostik hier begrüßen zu dürfen.

Eine besonders schöne Überraschung für mich ist es, hier unter den Gästen  Gratulanten von der Landwirtschaft Universität Nitra, nämlich die Dekanin  Frau Olga Rohacikova, die Prodekanin Frau Anna Bandlerova und den Prodekan Herr Pavol Schwarcz zu sehen. 

Desweitern möchte ich noch den Direktor des Institutes für Werkstoffe der Fakultät für Werkstoffe und Technologie der STU in Trnava, Herrn Prof. Lubomir Caplovic, unter den Gästen begrüßen.

Den Umstand, dass ich jetzt hier stehe, habe ich besonders meinem Rektor, meinem Kanzler, sowie meinen Mitarbeitern und Kollegen zu verdanken.

Erlauben Sie mir der TU Ilmenau insgesamt und besonders dem Senat der Universität zu danken, welche hier durch Herr Rektor Prof. Scharff repräsentiert werden.

Eigentlich wollte ich nicht viel reden und mich nur bedanken. Ich hoffe das ist mir gelungen. 

Vielen Dank
