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Akademický senát
13.03.2017
Zámer na zriadenie materskej škôlky pre deti študentov a zamestnancov Slovenskej technickej univerzity v Bratislave 
Predkladá:
prof. Ing. Robert Redhammer, PhD.

rektor

Vypracovali:
prof. V. Lukeš, doc. L. Štibrányi, Ing. J, Maroszová
 Zdôvodnenie:
Návrh reflektuje komplikovanú situáciu študentov a zamestnancov pri umiestňovaní školopovinných detí v škôlkach ktorých je v dnešnej dobe nedostatok.
Návrh uznesenia:
Akademický senát  súhlasí so zámerom zriadiť a prevádzkovať materskú škôlku pre deti študentov a zamestnancov STU v Bratislave. 

Zámer na zriadenie materskej škôlky pre deti študentov a zamestnancov Slovenskej technickej univerzity v Bratislave 

V poslednom období začína narastať počet vekovo mladšej generácie pracovníkov STU a doktorandov STU majúcich deti v predškolskom veku. Veľakrát je tieto deti problematické umiestniť do predškolských zariadení z kapacitných dôvodov mestských častí Bratislavy. Vo svete býva štandardom, že univerzity zriaďujú a prevádzkujú materské škôlky pre deti svojich zamestnancov a študentov priamo v kampusoch Univerzity. Ako príklad možno spomenúť materskú škôlku Prírodovedeckej fakulty v Prahe (http://www.skolkarybicka.cz/), Mendelovej Univerzity v Brne (http://www.hrasekms.cz/) alebo Technickej univerzity vo Viedni (https://www.tuwien.ac.at/aktuelles/news_detail/article/3892/). 
Naša univerzita v tomto smere zaostáva, i keď sa občas na viacerých fórach nastoľuje táto otázka. V tejto súvislosti sa v mesiacoch august a september 2016 uskutočnila elektronická anketa medzi zamestnancami a študentmi STU, t.j. rodičmi malých detí, ktorí budú musieť riešiť v blízkej budúcnosti vyššie uvedený problém s umiestnením dieťaťa do predškolského zariadenia.  Z vyhodnotenia ankety vyplynulo, že o škôlku prejavilo záujem 72 respondentov, z ktorých by malo záujem umiestniť do univerzitnej materskej škôlky zhruba 30 detí v predškolskom veku už v budúcom školskom roku 2017/2018 k 1.9.2017. Ostatní respondenti prejavili záujem o materskú škôlku v blízkej budúcnosti. V prílohe tohto materiálu sú sumarizované výsledky ankety, ako aj pripomienky respondentov.
Po vyhodnotení ankety boli následne zástupcovia OV (organizačný výbor) prijatí pánom rektorom prof. Redhammerom a pánom kvestorom Ing. Faktorom. Na stretnutí boli prednesené prvotné nápady a návrhy na realizáciu zriadenia škôlky, ktorej zriaďovateľom by bola samotná univerzita. Výsledkom stretnutia bolo poverenie zástupcov OV na stretnutie s riaditeľom študentských domovov a jedálni pánom Ing. Hulíkom ohľadom nájdenia potenciálnych vhodných priestorov. V spolupráci s ním boli vytipované viaceré priestory. Ako najvhodnejší objekt sa javia priestory študentského domova (ŠD) Jura Hronca. Ide o tri prázdne bytové jednotky so samostatným vchodom z ulice. Po rekonštrukcii by tieto bytové jednotky mohli spĺňať charakter a požiadavky na materskú škôlku. Ďalšou výhodou uvedenej lokality je možnosť parkovania v rámci areálu. Neďaleko vchodu do bytových jednotiek sa nachádza vhodný priestor na vybudovanie malého detského ihriska. Nespornou výhodou je aj vlastná jedáleň ŠD. Zástupcovia OV sa stretli aj so zamestnancami Ústavu interiéru a výstavníctva FA STU, kde sa dohodla spolupráca pri realizácii rekonštrukcie priestorov budúcej škôlky. Predbežne by išlo o dve triedy s kapacitou cca 40 detí, kuchynku, šatňu, technickú miestnosť pre učiteľky a sociálne vybavenie. V závislosti od záujmu zo strany zamestnancov a študentov by škôlka v týchto priestoroch mohla byť pilotným projektom do budúcnosti aj pre iné vysoké školy.
Vyčíslenie predbežných nákladov
Náklady boli stanovené na základe aproximatívneho výpočtu obostavaného priestoru, ktorého výmera je cca 210 m2. Rekonštrukcia priestorov bude pozostávať zo zmeny dispozičného riešenie, vybudovanie nových sociálnych zariadení, výdajne stravy (jedálne), výmeny podláh, nových stierok, novej elektroinštalácie a vybavenia. 
Vstupná investícia

- projektová dokumentácia na úpravu priestorov

    2 000 €

- úprava a vybavenie priestorov



100 000 €

- administratívne poplatky (kolaudácia, povolenia)

    1 000 €

- zariadenie






     5000 €

Ceny sú uvedené bez DPH. Po vypracovaní projektovej dokumentácie bude k dispozícií predpokladaná hodnota z výkazu výmer.  

Prevádzkové náklady
Výška prevádzkových nákladov bude závislá od počtu detí umiestnených v škôlke. Podľa predbežných odhadov sa budú pohybovať od cca 50 tis. € ročne. Predpokladá sa príspevok na prevádzkové náklady zo strany univerzity, ktorého výška sa stanoví po zohľadnení možných dotácií zo strany mesta (mestskej časti) a VÚC a príspevku zamestnanca na dieťa.
Časový harmonogram

· Projekt úpravy priestorov 



      marec  2017

· Samotná realizácia úprav



  máj – jún 2017
· Úprava internej legislatívy STU (zriadenie ÚZ)
            máj 2017

· Zaradenie do siete škôl




 júl 2017

· Personálne zabezpečenie




jún 2017

· Kolaudácie a povolenia



       august 2017

· Začiatok prevádzky




september 2017
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