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BOD 
Rozpočet STU – úprava dotácie  z dodatočne doplatených prostriedkov z MF SR  –  Dodatok  č. 13


Predkladá:	prof. Ing. Robert Redhammer, PhD.
                                       rektor

                                       
Vypracoval:	Ing. Dušan Faktor, PhD.
                                       kvestor


Zdôvodnenie:	Navýšenie dotácie z dôvodu úpravy neúčelovej dotácie 



Návrh uznesenia:	Akademický senát STU schvaľuje rozpočet STU – úprava dotácie v zmysle Dodatku č. 13 
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Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu SR upravilo Slovenskej technickej univerzite v Bratislave Dodatkom č. 13 k  zmluve č. 1065/2015 zo dňa 29.12.2015 o poskytnutí dotácie zo štátneho rozpočtu prostredníctvom rozpočtu Ministerstva školstva, vedy, výskumu a športu Slovenskej republiky na rok 2016 (ďalej len „dotačná zmluva“) dotáciu nasledovne:

· pre  podprogram 077 12 01 vysokoškolská veda a technika – navýšenie neúčelovej dotácie na výskumnú, vývojovú alebo umeleckú činnosť, na základe dodatočne doplatených finančných prostriedkov z MF SR v súvislosti so zvýšením stupníc platových faríf

Prostriedky, ktoré dostalo MŠVVaŠ z Ministerstva financií neboli však medzi jednotlivé univerzity rozdelené podľa počtu pedagogických zamestnancov, ale podľa výkonovej tabuľky. 

Vzhľadom na skutočnosť, že aj napriek početným žiadostiam a prísľubom zo strany MŠVVaŠ STU (ani iné univerzity) nedostali prevádzkové ani iné prostriedky na UVP navrhujeme na  rozpis dodatočne pridelenej dotácie dodatkom č. 13 uplatniť  alogoritmus podľa podielu súčastí na UVP, ktorý bol aplikovaný v schválenom rozpise dotácie z 29.2.2016. (celkovo sa rozpísalo 600.000,-€ medzi súčasti podľa vstupnej ceny zariadení UVP).

Rozdelenie dotácie na jednotlivé súčasti je uvedené v prílohe č. 1 tohto materiálu.

Podľa takto rozdelenej dotácie pridelenej STU dodatkom č. 13 k dotačnej zmluve, bola jednotlivým súčasti STU upravená dotácia na rok 2016 a zaslané  finančné prostriedky. O takomto postupe rektor informoval dekanov fakúlt listom zo dňa 22.12.2016.
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