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Akademický senát
25. 04. 2016
Návrh rektora na vymenovanie prorektora Slovenskej technickej univerzity v Bratislave
Predkladá:
prof. Ing. Robert Redhammer, PhD.


rektor

Vypracoval:
prof. Ing. Robert Redhammer, PhD.


rektor

Zdôvodnenie:
Vymenovanie prorektora Slovenskej technickej univerzity v Bratislave.

Návrh uznesenia:
Akademický senát Slovenskej technickej univerzity v Bratislave v súlade s § 9 ods.1 písm. d﴿ zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov schvaľuje návrh rektora na vymenovanie prorektora Slovenskej technickej univerzity v Bratislave.

Návrh rektora na vymenovanie prorektora Slovenskej technickej univerzity 

Týmto žiadam Akademický senát Slovenskej technickej univerzity v Bratislave o schválenie návrhu rektora na vymenovanie prorektora v zmysle § 9 ods. (1) písm. d) zákona č. 131/2002 Z. z. o vysokých školách a o zmene niektorých zákonov v znení neskorších predpisov:

· prof. Ing. Pavel Čičák, PhD.

Kompetencie funkcie prorektora budú smerovať do oblasti zahraničných vzťahov a posilnia koordináciu v oblasti využívania informačných technológií na STU.
V Bratislave, 19. 04. 2016
Príloha: Charakteristika navrhovaného kandidáta na prorektora
Charakteristika kandidáta na prorektora
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prof. Ing. Pavel Čičák, PhD.

Prof. Ing. Pavel Čičák, PhD. je profesorom na Fakulte informatiky a informačných technológií Slovenskej technickej univerzity v Bratislave. V rokoch 2011-2015 zastával funkciu dekana fakulty. Za jeho pôsobenia bola dokončená výstavba novej budovy, zabezpečené jej vybavenie, sťahovanie a spustenie do prevádzky. Zaslúžil sa o získanie financií a o realizáciu dokončenia aulí fakulty, ako aj viacerých laboratórií v spolupráci s partnermi fakulty. 
Na STU pôsobí už 37 rokov, z toho 4 roky bol poverený riadením Ústavu počítačových systémov a sietí FIIT a osem rokov zastával funkciu prodekana pre zahraničnú a domácu spoluprácu a propagáciu fakulty. 
Odborne a vedecky sa prof. Čičák venuje počítačovým sieťam a systémom, počítačovým komunikáciám, strojovým jazykom, počítačovým sieťam, periférnym zariadeniam, aplikáciám počítačov a vnoreným systémom. Je spoluzakladateľom sieťového akademického programu na STU. 

Bol členom viac ako 20 riešiteľských kolektívov rôznych projektov: počítačové systémy odolne voči poruchám; paralelné systémy reálneho času; metódy a prostriedky návrhu špecializovaných počítačových systémov; vývoj metód a prostriedkov bezpečnosti mobilných počítačových sietí; metódy a prostriedky návrhu aplikačno-špecifických počítačových systémov; metódy a prostriedky tvorby bezpečnosti a správy sieťových a mobilných počítačových systémov; metódy a prostriedky tvorby bezpečnosti a správy sieťových a mobilných počítačových systémov; systémy gridového počítania a jeho komponenty; bezpečnosť a spoľahlivosť v distribuovaných počítačových systémoch a mobilných počítačových sieťach a pod.

Je autorom viacerých kníh, vrátane monografie: Petriho siete a ich aplikácia v návrhu riadiacich a komunikačných systémov, Elfa 2014, knižnej publikácie Mládež, elektronika a mikropočítače, Smena 1988 ako aj 15 učebníc a skrípt z oblasti počítačových prostriedkov a systémov. 
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