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Útvar medzinárodných vzťahov

Zdôvodnenie:
Oboznámenie prítomných o výsledkoch veľtrhu, ktorého sa STU zúčastnila v dňoch 12-14.4.2019 v Kyjeve a  Odese. 

Správa z účasti na veľtrhoch vysokých škôl v Kyjeve
Veľtrh s názvom “Education Abroad“ sa uskutočnil v dňoch 12. a 13. apríla v Kyjeve a 14. apríla v Odese. Slovenskú výpravu tvorilo 11 študentov zo 6 fakúlt STU. Väčšina zúčastnených študentov  bola pôvodom z Ukrajiny, čím sa odstránila jazyková bariéra s návštevníkmi veľtrhu, ktorý hovorili prevažne ruským jazykom. Naši študenti pri prezentácii univerzity mohli využiť vlastné osobné skúsenosti či už z podávania prihlášok alebo zo samotného štúdia,  čo považujem za pridanú hodnotu pre návštevníkov veľtrhu.

Zoznam účastníkov STU
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Cesty jednotlivých študentov boli financované z fakultných zdrojov. Okrem študenta Pavla Bakhmatskeho, ktorého cestu financoval UMV, z dôvodu jeho organizačnej náplne práce na veľtrhu.  Prenájom stánku na veľtrhu nás vyšiel na 5 742 eur a za tlač propagačných materiálov na Ukrajine sme zaplatili 1 409 eur. 

Celkovú účasť návštevníkov veľtrhu je  ťažké odhadnúť. V Kyjeve bola účasť vyššia a to možno okolo 4 000 návštevníkov. V Odese bol počet návštevníkov menší - okolo 400. Charakter návštevníkov veľtrhu v Kyjeve a Odese bol rozdielny. Okrem návštevníkov v Kyjeve, ktorí mali záujem o štúdium na STU a ktorým sme aj pomáhali s konkrétnymi otázkami týkajúcimi sa štúdia u nás, prišlo aj veľa takých, ktorí zbierali len propagačné materiály.  V Odese síce prišlo menej ľudí, ale s cieleným mali záujem o výber budúceho štúdia. Návštevníci mali často detailné otázky o možnosti štúdia na STU. Rozhovory s návštevníkmi prebiehali dlhšie, čo dávalo väčší priestor na prezentáciu univerzity.               V Odese sa uskutočnil jednodňový veľtrh po prvýkrát. To dáva predpoklad do budúcna, že počet návštevníkov bude narastať. 

Polohu nášho prezentačného stánku na oboch miestach hodnotím veľmi pozitívne. Nachádzali sme sa v tesnej blízkosti vstupu, čo umožňovalo osloviť čo najviac návštevníkov. V Kyjeve sme mali najväčší stánok zo slovenských univerzít Okrem nás tam boli dve nitrianske univerzity, TUKE, a jedna fakulta z UK. Najviac prezentujúcich škôl bolo hlavne z Poľska a Českej republiky. České univerzity sa integrovali a prezentovali sa v spoločnom stánku.  V Odese sme boli jediná prezentujúca sa vysoká škola zo Slovenska. O dizajn nášho stánku sa postarali študenti. Bol vkusný a v porovnaní s inými stánkami patril k najlepším.  Do budúcna by som navrhovala pridať do stánku viac interakcie napr. v podobe technických hračiek, ktoré by prilákali pozornosť návštevníkov. 

Hodnotenie práce zúčastnených  študentov

Z organizačného hľadiska sa Veľtrhu v Odese už nezúčastnili všetci študenti ale iba Kateryna Riadnykh, Anastasiia Zavadska a Pavlo Bakhmatskyi.

Celkovo sa mi so študentmi veľmi dobre spolupracovalo. Boli veľmi šikovní a komunikatívni s návštevníkmi veľtrhu. Poskytli im cenné rady a svoje osobné skúsenosti. K svojej úlohe na veľtrhu pristupovali zodpovedne. 

Obzvlášť by som vyzdvihla prácu študenta Pavla Bakhmatskeho, ktorý sa v značnej miere podieľal na organizácii veľtrhu, jeho príprave, komunikácii s organizátormi veľtrhu a tlačiarenskou firmou a taktiež veľmi aktívne oslovoval návštevníkov počas veľtrhu. Za jeho aktívnu účasť pri príprave a realizácii veľtrhu mu navrhujem udeliť štipendium vo výške 450 eur. Z hľadiska jeho motivácie a nadšenia pre štúdium na STU, navrhujem jeho  zapojenie do ďalších propagačných aktivít STU hlavne v prípade budúcich návštev stredoškolských študentov z Ukrajiny na STU.
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Obr.1.: Veľtrh vzdelávania v Kyjeve
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Obr.2.: Veľtrh vzdelávania v Kyjeve –  študenti propagujúci štúdium na STU v Bratislave
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Obr.3.: Veľtrh vzdelávania v Kyjeve –  návštevníci stánku STU v Bratislave
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Obr.4.: Veľtrh vzdelávania v Odese
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Obr.5.: Veľtrh vzdelávania v Odese –  návštevníci stánku STU v Bratislave
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