Nadpis príspevku (smernice pre autorov 14pt, tučné písmo, veľké písmená, centrované, 3,5 cm  z hora)

Meno(á) autora(ov) (12pt, Times New Roman, centrované)
pracovisko, inštitúcia autora(ov) (12pt, kurzíva, Times New Roman, centrované)

E-mail(y)

Abstrakt (12pt, tučné písmo)

Abstrakt v desať-bodovej kurzíve, Times New Roman,  jednoduché riadkovanie /single spaced, zarovnané do bloku,maximálne 12 riadkov. 

1. Úvod (12pt, tučné písmo)

Tieto smernice boli pripravené na základe šablóny   IEEE Computer Society Press Word pre medzinárodnú konferenciu Celoživotného vzdelávania na Slovensku a v Čechách.  Rokovacím jazykom je jazyk anglický, slovenský a český. Počas prvého dňa (plenárneho zasadnutia - doobeda) bude zabezpečený simultánny preklad. Príspevky možno prezentovať a zadať do zborníka v angličtine, ale tiež v slovenčine a češtine. Každý príspevok je obmedzený  na rozsah maximálne 6 strán. Prosím, zaregistrujte sa a pošlite nám Váš príspevok  pred  uzávierkou, čo je zárukou, že bude zaradený do zborníka.

2. Formátovanie Vášho príspevku

Na všetkých stranách musí byť príspevok v rámci tlačenej oblasti  tj.: 16,74 x  24,7 cm, (hore/dolu 2,5 pravé/ľavé okraje 2,13 cm, A4: 21x29,7) v dvoj-stĺpcovom formáte (2x8 cm+0.8 cm medzera medzi nimi), zarovnané do bloku.

3. Zaslanie príspevku

Prosím, pošlite Váš príspevok e-mailom na miroslav.babinsky@stuba.sk alebo vo forme word dokumentu alebo ako Adobe Acrobat pdf súbor. Keď budete konvertovať na pdf, prosím, nezabudnite nastaviť veľkosť papiera na A4 a nie “Letter”. Príspevky  nebudeme editovať - autor zaň preberá plnú zodpovednosť. Vo worde alebo pdf súboroch budeme len pridávať hlavičky a päty a číslovanie strán - nezamykajte pdf súbory. Môžete nám poslať aj originál aj pdf súbor. Prosím, neposielajte nám viac verzií príspevku. 

4. Druh písma a fonty

Používajte v texte typ písma Times New Roman. Len v titulkoch obrázkov a tabuliek Arial. Neupravujte vo Worde štýly tohto dokumentu.

5. Normálny text 

Píšte Váš text v 10-bodoch,  jednoduché riadkovanie, a zarovnané do bloku. Nepoužívajte dvojité riadkovanie /double-spacing ani odsadenie a nenechávajte žiadne ďalšie voľné riadky medzi odstavcami. Správne riadkovanie medzi normálnym textom a nadpismi je vo Worde automatické  (pozri Hlavné nadpisy).

6. Obrázky a  tabuľky

Používajte obrázky alebo fotografie len zo stupnice čierno/bielej alebo šedej. Prosím,  konvertujte farebné objekty (fotografie, atď.) do stupnice šedej, aby sa zabezpečil kontrast  zaručujúci dobrú kvalitu tlače. V MS Word umiestňujte "obrázky" do oddelených odsekov, ktoré neprekrývajú text. (Polohová vlastnosť obrázkového objektu). Prosím, formátujte veľkosť obrázku na menej než  8 cm pred jeho vložením do MS Word.

6.1. Popis (11pt, tučné písmo)

Titulky pre čísla a tabuľky by mali byť v 10-bodovej Helvetica (alebo podobný typ sans-serif/literárna antikva atď. Arial), tučné písmo. 

6.2. Titulky obrázkov a tabuliek

Obrázky a tabuľky by mali byť číslované oddelene, postupne ako “Obr. 1. Počet dospelých študentov”, “Tab. 1. Počet riadnych študentov”. Titulky obrázkov umiestňujte pod  obrázky, titulky tabuliek nad tabuľky.
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Obr. 1. Počet dospelých študentov

Tab. 1. Počet riadnych študentov

Rok
2000
2001
2002
2003
2004

Študenti
8 435
9 567
10 112
12 345
9 023

7. Hlavné nadpisy 

Times New Roman, 12-bodové tučné písmo, na začiatku veľké písmeno (v angličtine všetky prvé veľké), zarovnané doľava. V MS Word hlavné nadpisy pre hlavné nadpisy môžete použiť štýl Napis2 s 20 pts pred a 10 pts po medzerami. V iných editoroch môžete použiť 2 prázdne riadky pred a jeden prázdny riadok za hlavným nadpisom. Nadpisy aj podnadpisy číslujte manuálne.

7.1. Podnadpisy  

V MS Word sú podnadpisy nastavené ako štýl Nadpis3 s Times New Roman 11-bodovým tučným písmom, na začiatku veľké písmeno, zarovnané vľavo. V iných editoroch môžete použiť jeden prázdny riadok  pred a jeden za.

8. Číslovanie strán 

Prosím, nečíslujte strany.

9. Odkazy na literatúru 

Zoznam a počet odkazov v 9-bodovom Times New Roman, jednoduché riadkovanie, oddelené voľným riadkom na konci príspevku. Odkazy v texte vložte ako citáciu s číslom v hranatej zátvorke, napríklad  [1]. 

[1] A.B. Smith, C.D. Jones, and E.F. Roberts, “Article Title”, Journal, Publisher, Location, Date, pp. 1-10.

[2] Jones, C.D., A.B. Smith, and E.F. Roberts, Book Title, Publisher, Location, Date.







