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Vážený pán rektor,


v súvislosti s prípravou rozpisu dotácií verejným vysokým školám na rok 2006 sa na Vás obraciam so žiadosťou o poskytnutie nižšieuvedených podkladov, ktoré sú v zmysle doteraz používanej, ako i pripravovanej metodiky potrebné pre určenie výšky dotácie.

Ide o nasledujúce podklady:

(1) Menný zoznam doktorandov, ktorí celé svoje doktorandské štúdium absolvovali na Vašej vysokej škole dennou formou a vykonali v období od 1.1.2005 do 31.12.2005 úspešnú obhajobu dizertačnej práce. Kontaktným pracovníkom zo strany ministerstva je Mgr. Emília Páleníková, e-mail emilia.palenikova@minedu.sk. 

(2) Menovitý zoznam projektov, na ktoré vysoká škola získala v roku 2004 a/alebo 2005 granty zo zahraničia, v členení:

a) výskumné projekty a umelecké projekty,
b) projekty v oblasti vzdelávania, v oblasti rozvoja vysokej školy, alebo v iných oblastiach, prostredníctvom ktorých vysoké školy napĺňajú svoje poslanie (§ 1 ods. 4 zákona).
U týchto projektov sa požadujú informácie aj za rok 2004, pretože na základe diskusie v orgánoch reprezentácie vysokých škôl prišlo k upresneniu špecifikácie projektov, ktoré sa berú do úvahy. 

Kontaktným pracovníkom zo strany ministerstva pre granty zo zahraničia je RNDr. Peter Magdolen, CSc., e-mail peter.magdolen@minedu.sk. 

Požadované podklady je potrebné uviesť v excelovských tabuľkách, ktoré sú spolu s vysvetlivkami prílohou tohto listu. Podklady za Vašu vysokú školu zašlite prosím do 13. januára 2006 elektronicky na adresy  kontaktných pracovníkov uvedených v jednotlivých bodoch, a tiež na adresu mederly@education.gov.sk. Podklady je potrebné následne zaslať aj vo vytlačenej podobe podpísané Vami alebo Vašim prorektorom na adresu sekcie vysokých škôl MŠ SR.


S pozdravom








                Peter Mederly, v.r.
Prílohy: Excelovské tabuľky s vysvetlivkami
Rektorom verejných vysokých škôl
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