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Dokumenty potrebné doložiť k vyúčtovaniu mobility
	
1) Oznámenie o stave mobility študenta v LS 19/20 v súvislosti s pandémiou COVID-19 -  všetci študenti 

2) Certifikát o trvaní mobility potvrdený zahraničnou univerzitou/ zahraničným podnikom– všetci študenti, ktorí na mobilitu vycestovali. Dokument stačí scan, ak nie je možné získať originál. V prípade problému so získaním potvrdenia, prosím kontaktuje ÚMV STU. 

3) Výpis výsledkov zo zahraničnej univerzity -  všetci študenti, ktorí ukončili semester v zahraničí (zostali na mobilite – 3A) alebo doštudovali dištančne zo Slovenska 2A.  STU nebude uplatňovať sankcie pri nižšom pošte získaných kreditov ako 20, uvedených v podmienkach Zmluvy na grant.   V prípade problému so získaním potvrdenia, prosím kontaktuje ÚMV STU.

4) Cestovné náklady – majú nárok študenti 2 A B C 
Cestovné lístky na cestu z mobility z dôvodu skoršieho návratu na SR kvôli pandémii COVID- 19. Je potrebné doložiť cestovný doklad a taktiež potvrdenie o platbe  daného dokladu – letenka, autobus, vlak.

5) Ubytovacie náklady - majú nárok študenti 2 B C 
Na preplatenie ubytovacích nákladov majú nárok študenti, ktorí sa vrátili z mobility predčasne na Slovensko, ale vznikli im náklady súvisiace so stornom ubytovania v zahraničí, alebo  so zálohovými platbami, ktoré nemohli zrušiť. Je potrebné doložiť komunikáciu s poskytovateľom ubytovania o snahe zrušenia nákladov na ubytovanie v čase keď sa študent na mobilite už nenachádzal. Alebo inú formu dokladu.  K preplateniu ubytovacích nákladov je potrebné doložiť potvrdenie o zaplatení výdavku (doklad o zálohe, o mesačných splátkach, jednorazovej celkovej platbe, o storno poplatkoch)

6) Náklady na pobyt v štátnej karanténe - majú nárok študenti 2 A B C
Tento náklad je potrebné dokladovať faktúrou a potvrdením o zaplatení faktúry. 








Nárok na preplatenie mimoriadnych nákladov a Erasmus grantu podľa variantu stavu mobility
1. Na mobilitu som nevycestoval
B Vznikli mi náklady

Študent má nárok na preplatenie cestovných nákladov v prípade rezervácie cesty do zahraničia na mobilitu. Je potrebné doložiť potvrdenie o snahe zrušenia cestovného lístka s dopravcom  za účelom vrátenia cestovného.  
Študent má nárok na preplatenie nákladov súvisiacich s rezerváciou ubytovania. Je potrebné doložiť  komunikáciu o snahe  storna ubytovania bez poplatku s poskytovateľom ubytovania.  
	
	2 Na mobilitu som vycestoval a po vypuknutí pandémie som sa vrátil na Slovensko

	A Pokračujem dištančne na zahraničnej univerzite/ v zahraničnou podniku



Študentovi je uznaná Individuálna podpora (grant) na celé obdobie mobility podľa certifikátu vydaného na zahraničnej univerzite/ v zahraničnom podniku. 
Študent má nárok na preplatenie cestovného lístku na Slovensko z dôvodu skoršieho návratu z mobility  kvôli pandémii COVID-19.
[bookmark: _Hlk40705311]Študent má nárok na preplatenie nákladov za pobyt v povinnej štátnej karanténe. 

2 Na mobilitu som vycestoval a po vypuknutí pandémie som sa vrátil na Slovensko
B Pokračujem dištančne na STU
	
Študentovi je uznaná Individuálna podpora (grant) na obdobie strávené v zahraničí na mobilite podľa certifikátu vydaného na zahraničnej univerzite.
Študent má nárok na preplatenie cestovného lístku na Slovensko z dôvodu skoršieho návratu  z mobility kvôli pandémii COVID-19.
Študent má nárok na preplatenie nákladov na ubytovanie zaplatené vopred na dobu,  počas ktorej sa už v zahraničí na mobilite nenachádzal. Je potrebné doložiť potvrdenie o komunikácii s poskytovateľom ubytovania, ktorý nebol ochotný preddavok vrátiť/ storno zrušiť. 
Študent má nárok na preplatenie nákladov za pobyt v povinnej štátnej karanténe..






2 Na mobilitu som vycestoval a po vypuknutí pandémie som sa vrátil na Slovensko
C Prerušil som mobilitu a  plánujem v štúdiu/stáži pokračovať po skončení reštrikcii
[bookmark: _GoBack]Študentovi je uznaná Individuálna podpora (grant) na obdobie strávené v zahraničí na mobilite podľa certifikátu vydaného na zahraničnej univerzite/ v zahraničnom podniku. V čase prerušenia mobility nemá študent nárok na grant. 
Študent má nárok na preplatenie jednej cesty smerom na SR v čase pandémie COVID 19 a jednu cestu do zahraničia na pokračovanie mobility. Dátumy oboch ciest musia byť v súlade s certifikátom zo zahraničnej univerzity/ zo zahraničného podniku.  
Študent má nárok na preplatenie nákladov na ubytovanie zaplatené vopred na dobu,  počas ktorej sa už v zahraničí na mobilite nenachádzal. Je potrebné doložiť potvrdenie o komunikácii s poskytovateľom ubytovania, ktorý nebol ochotný preddavok vrátiť/ storno zrušiť.
Študent má nárok na preplatenie nákladov za pobyt v povinnej štátnej karanténe.
	3 Na mobilitu som vycestoval a po vypuknutí pandémie som zostal v zahraničí

	A Pokračujem v štúdiu/ stáži

	

Študentovi je uznaná Individuálna podpora (grant) na celé obdobie mobility v zahraničí podľa certifikátu vydaného na zahraničnej univerzite/ v zahraničnom podniku. 

3 Na mobilitu som vycestoval a po vypuknutí pandémie som zostal v zahraničí
B Nemôžem pokračovať v štúdiu/ stáži


 
Študentovi je uznaná Individuálna podpora (grant) na obdobie strávené v zahraničí na mobilite podľa certifikátu vydaného na zahraničnej univerzite.
V prípade predĺženia obdobia stráveného v zahraničí, kvôli zákazu opustenia krajiny vydanom vládou alebo inej prekážky, ktorá bráni študentovi vrátiť sa na Slovensko, tak má študent nárok na grant aj počas tohto núteného predlženého obdobia v zahraničí. 
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